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5 سال حداقل تعهد 
آمریکا به برجام حضور قارچی شرکت ها در آموزش  و پرورش برای چیست؟

واسطه گری؛ راه فرار یا مافیا
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 واکنش ضارب سلمان رشدی به ارتباط 
با ایران

ضارب سلمان رشدی نویسنده مرتد کتاب آیات شیطانی در مصاحبه با یک رسانه 
آمریکایی اعلام کرد که با ایران ارتباط نداشته است.

به گزارش »نیویورک پست«، هادی مطر پنجشنبه در مصاحبه با این نشریه در مورد 
ادعاهای ارتباط وی با ایران گفت: به آیت الله روح الله خمینی )ره( احترام می گذارم اما 

نمی توانم بگویم از فتوای او الهام گرفته ام.
این درحالی است که پلیس آمریکا نیز اعلام کرده است مطر در این حمله کاملا 

انفرادی عمل کرده است.
رسانه های آمریکایی خبر داده اند که مطر لبنانی تبار در کالیفرنیا به دنیا آمده و اخیراً 

به ایالت نیوجرسی نقل مکان کرده بود.
به گفته دادستان، مطر ۲۴ ساله در جریان حمله هدفمند و از پیش برنامه ریزی شده 

به رشدی، ۱۰ ضربه چاقو به وی وارد کرده است.
سی ان ان پیشتر خبر داده بود که یک مقام حزب الله که خواست نامش محفوظ 
بماند، در پاسخ به پرسش این شبکه آمریکایی درباره اینکه آیا حزب الله اطلاعاتی 
درباره عامل حمله به نویسنده مرتد کتاب آیات شیطانی دارد یا خیر؟ گفت: در 
مورد این موضوع غیر از آنچه در رسانه ها آمده چیزی نمی دانیم و در نتیجه نظری 

نداریم.
دفتر دادستانی ناحیه چاتائوکا ایالت نیویورک )چهارشنبه( اعلام کرده بود که مطر به 

تلاش برای قتل متهم شده و بدون مجوز تودیع وثیقه در بازداشتگاه به سر می برد.
از سوی دیگر نزدیکان رشدی خبر داده اند که وی دیگر به دستگاه تنفس مصنوعی 

وصل نیست و می تواند صحبت کند.
پیشتر اعلام شده بود که در نتیجه حمله اخیر، کبد و اعصاب یکی از دستان 
نویسنده کتاب آیات شیطانی آسیب دیده و ممکن است یکی از چشمان خود را از 

دست بدهد.

هشدار تند چین به رژیم اسرائیل
یک رسانه عبری فاش کرد، چین در پیامی به رژیم صهیونیستی هشدار داده است که 

اجازه ندهد فشارهای آمریکا به روابط پکن و این رژیم آسیب بزند.
 وبسایت عبری زبان »واللا« به نقل از مقامات وزارت خارجه رژیم صهیونیستی فاش 
کرد، چین در پیامی شدید اللحن به مقامات رژیم صهیونیستی نسبت به تاثیر فشارهای 

آمریکا بر روابط میان تل آویو و پکن هشدار داده است.
طبق گفته این منابع، این پیام چین هفته گذشته و به »ایریت بن آبا«، سفیر رژیم 

صهیونیستی در پکن تحویل داده شده است.
این رسانه به نقل از مقامات بلند پایه وزارت خارجه دولت اسرائیل نوشت: این اولین بار 
است که اسرائیل چنین پیام تند و مستقیمی از پکن در مورد موضوع روابط سه جانبه 

اسرائیل، آمریکا و چین دریافت می کند.
طبق این گزارش، مقامات چین به سفیر رژیم صهیونیستی در پکن گفته اند که روابط 
میان دو طرف در حال عبور از یک مرحله آزمایشی حساس است و مقامات پکن 

امیدوار هستند که اسرائیل از سیاست آمریکا در قبال چین جانبداری نکند.

باقری کنی در نشست غیررسمی از مفاد مذاکرات چه گفت؟

5 سال حداقل تعهد آمریکا به برجام
پایگاه اطلاع رسانی »چندثانیه« در خبری 
اختصاصی نوشت : باقری مذاکره کننده 
ارشد برجام در نشستی خصوصی با 
خبرنگاران درباره مفاد توافق جدید ایران 

با ۱+۵ نکاتی را مطرح کرد:
۴ زمان اصلی احرایی توافق

 روز جمع بندی: وزرای خارجه نهایی 
می کنند و امضا می شود. از همین روز 
۳فرمان اجرایی ترامپ ویو می شود و 
نه لغو. همان نهادهای اقتصادی و 
۱۷بانک هم در این روز از تحریم خارج 

می شوند.
روز  از  بعد  روز   ۶۰ تایید:  روز   
جمع بندی می رسیم به روز تایید. این 
۶۰ روز برای آن است که مجلس در 
کشور ما و طرف های مقابل کارهای 
لازم را انجام دهد و هر آنچه لازم است 

تصویب کند. عملا به جهت تصویب 
مجلس این ۶۰ روز به درخواست ما 

گنجانده شد.
 روز باز اجرا: ۶۰ روز بعد لحظه ای 
است که اجرای برجام به طور کامل آغاز 
می شود. ۷ روز قبل از روز باز اجرا، ما طی 
نامه ای اعلام می کنیم که ما موافق باز 
اجرا هستیم و آماده ایم که کار را شروع 
کنیم. این روز از این جهت روز باز اجرا 
نامیده شد که بناست همان برجام دوباره 
شروع به کار کند. در این روز آن فرامین 
اجرایی که ویو شده بود به طور کامل لغو 
می شود. نکته دیگر اینکه مواد هسته ای 
ما قبل از روز باز اجرا در ایران است و 

خارج نمی شود.
  روز تکمیل: ۴۵ روز بعد از روز باز اجرا 
همه طرفین باید اجرای تعهدات خود را 

تکمیل کرده باشند.
نحوه راستی آزمایی

* زمان راستی آزمایی ابتدا ۲۴ساعت بود. 
بعد شد ۳۰ ساعت و وقتی ما تحویل 
گرفتیم شده بود ۴۸ ساعت. ما با وزارت 
نفت و بانک مرکزی صحبت کردیم و 
گفتند واقعا شدنی نیست. طبق تدبیری 
که شد از روز جمع بندی که تحریم برخی 
نهادهای اقتصادی و ۱۷بانک برداشته 
می شود ما می توانیم راستی آزمایی را تا 
۴ماه بعد انجام دهیم. از طرفی از فردای 
روز تایید تا روز باز اجرا هم فرصت اصلی 

راستی آزمایی است.
* اگر ما راضی نبودیم ۷ روز قبل از باز 
اجرا نامه می زنیم و مثلا می گوییم فلان 
موضوع حل نشده و توسط هماهنگ 
کننده می رود در جلسه کمیسیون 

مشترک )کمیسیونی که هنوز آمریکا عضو 
آن نیست( و تصمیم گیری می شود. نکته 
این است که کمیسیون همه چیز اجماعی 
است و اگر ما موافقت نکنیم عملا تصمیم 

اتخاذ نمی شود.
* ۱۶ محدودیت وجود دارد که همه 
اجماعی است به جز یک مورد آن هم 
موردی است که آژانس اعلام می کند 
دسترسی داشته باشد و ما نمی دهیم و 
اینجا اجماعی نخواهد بود. لذا برگشت 

پذیری از روز باز اجراست.
* در مورد اسنپ بک هم چون در برجام 
آمده است و هم در قطعنامه ۲۲۳۱ 
نمی شود که کلا حذف کنیم. فقط بنا شد 
کمی این ابزار رو معقول تر کنیم. قید و 
شرط آوردیم که این اتفاق زمانی ممکن 
است که مبتنی به گزارش آژانس باشد. 

اگر کشوری هم به طور نامعقول اسنپ بک 
کرد بقیه کشورها باید اقدام او را جبران 

کنند.
مدت تعهد آمریکا به خارج نشدن از برجام

* نکته مهم این است که طرف مقابل تا 
پایان دوره اول بایدن قطعا از برجام خارج 
نخواهد شد. از طرفی اگر فردای انتخابات 
آینده رئیس جمهور آینده بخواهد از 
برجام خارج بشود طبق توافق باید ۳ سال 
بگذرد و این با ۲ و نیم سال آینده دوره 

بایدن می شود ۵ و نیم سال.
تبادل زندانی ها

*تبادل زندانی هم در زمان آقای عراقچی 
نهایی شده بود. یک سند هم در زمان ما 
نهایی شد و آماده ایم اجرا کنیم. خود 
آمریکایی تعلل کردند و موکول شد به 

آینده.

بین‌الملل

به بهانه سالروز کودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲؛
گزارش های زهرآگین خارجی  از ایران آن روز

مهران هژبر؛ »هر تلاشی از سوی من برای کنار 
گذاشتن مصدق، فرصتی برای دوستان او و دشمنان 
من، فراهم خواهد کرد تا به مردم بگویند، پادشاه 
به ابزار دست انگلیس تبدیل شده و آنگاه اعتبار 
سلطنت از بین خواهد رفت. تنها امیدی که درباره 
موضوع مصدق دارم این است که او یا عاقل تر شود 
و یا آن قدر مرتکب اشتباه شود که مجلس ایران او 

را برکنار کند.«
فرارو نوشت: این ترجیع بند گزارشی است که دو 
سال پیش از کودتای ۲۸ مرداد سال ۱۳۳۲، لوی 
هندرسون سفیر وقت آمریکا در ایران به نقل از 

محمدرضا شاه پهلوی به کشورش ارسال کرد.
پنج - شش ماه پیش از این گزارش، یعنی در 
آخرین روز های سال ۱۳۲۹ نفتِ ایران ملی شد. دو 
ماه بعد، در اردیبهشت سال ۱۳۳۰ محمد مصدق 
نخست وزیر ایران شد تا قانونِ مجلس درباره نفت 
را اجرا کند. انگلیس و آمریکا لجوجانه با تصمیم 
ایران مخالفت می کردند. جدال سختی بین آن ها با 
دکتر محمد مصدق آغاز شد که دو سال و اندی به 
درازا کشید. ایران یک روزِ آرام نداشت. از تحریم 
تا بلوکه کردن پول هایِ نفت در بانک های انگلیس و 

حتی بسته شدن سفارت انگلیس در تهران.
در این مدت محمد مصدق از چند شورش و یک 
کودتای نصفه ونیمه و نافرجام و حتی یک سوءقصد، 
جان به در برد. در دادگاه لاهه توانست مسیر شکایتِ 
بریتانیا را تغییر دهد و رای به نفع ایران صادر شد. 
پیرمرد پای ملی شدن نفتِ ایران ایستاد. تا روزِ کودتا 

و باقی عمرش البته.
داستان را دیگر همه می دانیم.

ساعتِ هشتِ صبحِ روزِ ۲۸ مرداد، سردسته اوباش 
تهران*، طیب حاج رضایی به همراه ۳۰۰ نفر 
از همپالگی هایش از بازار به سمت شمال شهر به 
راه افتادند و مثل ملخ در گندم زار، هر چیزی سر 
راهشان بود را جویدند. آتش به شهر افتاد، دفاتر 
روزنامه های »باختر امروز« و »به سوی آینده« و 
»تئاتر سعدی« که محل تجمع روشنفکران چپ 

بود، سوخت و خاکستر شد.
نزدیکِ ظهر یگانی از روسپی های شهرنو به اوباش 
پیوستند. بعد از ظهر تانک های ارتش به خیابان 
آمدند و ساعت هفت عصر، چند صد اراذل و 
بیست وچهار تانک منزل دکتر محمد مصدق را 
محاصر کردند. یک ساعتی تیراندازی شد و بعد هم 
که عکس هایش هست. منزل دکتر محمد مصدق 
غارت و خودش بازداشت شد. به همین مسخرگی. 
خبرنگاری فردای آن روز نوشت: »خوب موقعی 
مصدق تسلیم شد، وگرنه فضل الله زاهدی* )نخست 

وزیر چندروزه( می خواست حمله هوایی کند!«
مصدق اهل درگیری نبود و از خشونت پرهیز 
می کرد وگرنه تعداد اوباش در آن روزِ نحس زیاد 
نبود. یک خبرنگار آمریکایی این تظاهرات را 
»مراسمی مضحک« خواند. تجمع چهار هزار نفر آن 

هم در کشوری که روز گذشته بیش از پنجاه هزار 
نفر به طرفداری از مصدق به خیابان آمده بودند، 

»جمعیتی« محسوب نمی شد. بماند!
سفارت بریتانیا بعد ها گفت، مصدق در آن روز 
سرنوشت ساز، سرسختانه همه درخواست ها برای 
توزیع سلاح بین هوادارنش را رد کرده بود. مقامات 
پزشکی شهر شمار کشته های ۲۸ مرداد را ۴۱ نفر 
اعلام کردند. سفارت آمریکا اما اعلام کرد که در 
جریان کودتا ۷۳ نفر کشته و ۱۰۰ نفر زخمی شدند. 
با این حال، روزنامه های غربی در روز های نزدیک به 
محاکمه محمد مصدق، گفتند هنگام تصرف منزل او 

۳۰۰ نفر بر اثر تیراندازی کشته شدند.
پس از کودتا، شاه که از شش روز پیش به عراق 
و سپس ایتالیا فرار کرده بود با استقبال زاهدی، 

نصیری و شعبان بی مخ به تهران آمد.
هندرسون، همان که دو سال پیش پیشنهاد 
سرنگون کردن مصدق را به شاه داده بود، روایت 
جالبی از بازگشت شاه به ایران دارد. او می نویسد: 
»شاه در دنیایی خیالی زندگی می کند. ظاهرا فکر 
می کند بازگشتش به سلطنت پس از کودتا، ناشی 
از محبوبیت او نزد مردم است. در حالی که هنوز هم 

خیلی ها طرفدار مصدق هستند.«
این مقدمهِ طولانی در واقع آخر داستان کودتای 
بیست و هشت مرداد است. اینکه یک روز گرم 
تابستان از ساعت هشت صبح تا هشت شب، مشتی 
اوباش با چوب و چماغ به خیابان آمدند و تاریخِ ایران، 
ورقِ بدی خورد. به همین سادگی. همه ماجرا اما 
این نیست. این سادگی، پشت پرده های تلخ و زمختی 
دارد. یک نمونه از آن پشت پرده ها روایت غربی هاست 
از ما. از ما ایرانی ها در آن دورهِ دو-سه ساله مذاکرات 
نفتی بین انگلیس، آمریکا و دولت دکتر محمد 

مصدق.
بعد از ملی شدن صنعت نفتِ ایران، انگلیس و آمریکا، 
در چند جبهه علیه دولت ملی مصدق می جنگیدند، 
مذاکره رو در رو، پیگیری قضایی در دادگاه های بین 
المللی و البته دسیسه داخلی و سرانجام تخریب 

وجهه مصدق و مردم ایران در روزنامه هایشان.
پس از هر دور شکست مذاکرات نفتی، رسانه های 
غربی پر می شد از مقالاتی درباره خصوصیات اخلاقی 
ایرانی ها و به خصوص دکتر مصدق. یرواند آبراهامیان 
در کتاب »کودتا« ترجمه محمد ابراهیم فتاحی، 
می نویسد: »این گونه حملات شدید فرهنگی را نباید 
علت ریشه ایِ ناکامی در مذاکرات تلقی کرد بلکه 
این موارد را بیشتر باید تبعات شکست در مذاکرات 

دانست.«
او معتقد است غربی ها برای توضیح ناکامیِ مذاکرات 
به سادگی به »ویژگی ها و خصلت های ملی« به ویژه 
در ارتباط با شخصیت »مصدق« متوسل می شدند. 
از نظر آن ها ایرانیان افرادی غیرمعقول، یک دنده، 
خسته کننده، کله شق، خشن، بی ثبات، ناراضی، 

بی عرضه، نادان، عارف مسلک، احساساتی بودند.

او در این کتاب به چند مورد از یادداشت ها اشاره 
می کند.

مثلا در سندی مربوط به وزارت خارجه بریتانیا 
آمده است: »اکثر ایرانیان درون گرا هستند. از قوه 
تخیل نیرومندی برخوردارند و به طور طبیعی به 
سوی جنبه های دلخوش کننده امور روی می آورند. 
خیلی زود به هیجان می آیند، اما در برابر واقعیات و 

به زیر کشیدن احساسات در برابر منطق عاجزند. 
آنان عقل سلیم ندارند و از درک واقعیات محروم اند. 
تمایل شدیدی به دروغ گویی دارند. آن ها اغلب 
اوقات به تن پروری مشغول اند. آن ها به طور افراطی 
فردگرا هستند و حاضرند برای پول هر کاری را انجام 
دهند. ایرانی ها مغرور و خودپسند هستند و محال 
است بپذیرند اشتباه کرده اند. آن ها به ضعف وجدان 

اجتماعی دچارند و همیشه آماده اند که دیگران را 
مقصر بدانند.«

در یادداشتی دیگر باز هم متعلق به وزارت خارجه 
بریتانیا به عنوان »خصلت ایرانی« چنین آمده 
است: »ایرانیان ظاهری از تمدن غربی را به نمایش 
می گذارند، اما خصوصیات آن ها ریشه در تاریخ 
طولانی و حاکمیت استبدادی آنان دارد. از میان 
این خصوصیات می توان به غرور ملی، حاضرجوابی، 
ریاکاری بدون شرمندگی، نگاه تقدیر گرایانه به زندگی 
و بی تفاوتی به درد و رنج و البته مهمان نوازی! اشاره 
کرد. ایرانی معمولا فردی مغرور، بی انضباط، مشتاقِ 
وعده دادنِ چیزی که قادر به انجامش نیست یا قصد 
انجامش را ندارد، اهل طفره روی و فاقد پشتکار و 
انرژی است. از همه مهم تر این که ایرانی جماعت، 
عاشق دسیسه است و به سادگی کلی گویی، لفاظی 
و فریب کاری را در شرایطی که حتی امکان بسیار 
اندکی از منفعت فردی وجود داشته باشد، به کار 
می گیرد. ایرانی یک دروغگوی تمام عیار است، اما 

انتظار باور کردن از طرف مقابل را هم ندارد!«
یا مثلا فرانسیس شپرد، سفیر وقت بریتانیا در تهران 
در سندی طولانی که در سفارتخانه های برتانیا در 
سراسر دنیا توزیع شد، درباره ایرانیان نوشته است: 
»ناسیونالیسم ایرانی فاقد اصالت و توانایی سازنده 
است و فرصت قرار گرفتن تحت حاکمیت استعماری 
را از دست داده و اکنون به کمک شدید شاید یک 
اشغال خارجی ۲۰ ساله همانند هائیتی نیازمند 

است.«
او ایران را به »مردی که به خوبی می داند باید به 
دندانپزشک مراجعه کند، اما از آن ترسیده و از هر 
کس دیگری که بگوید دندان تان دچار مشکل است، 

نیز آزرده خاطر می شود« تشبیه کرده بود.
شپرد در اغلب مکاتبات خود، آدابِ دیپلماتیک 
را درباره دکتر مصدق رعایت نمی کرد. در یکی از 
گزارش هایی که در ابتدای مذاکرات نفتی و صحبت 
رو در رو با دکتر مصدق به وزارت خارجه بریتانیا 
فرستاده است، درباره مصدق چنین نوشته: »مصدق 
فردی حقه باز و کاملا بی وجدان است. او تاثیر 
خوشایندی بر انسان نمی گذارد. قد نسبتا بلندی 
دارد، با پا هایی کج که آن ها را همانند خرس بر روی 
زمین می کشد. او شبیه اسب کالکسه و کمی هم 

ناشنواست.«
در موردی دیگر، روزنامه تایمز لندن در گزارشی 
درباره دلایل ملی شدن صنعت نفت نوشت: 
»مصدق مردی به شدت ترسوست. او فقط وقتی 
که احساساتش به قدر کافی برانگیخته شود و نیز 
هنگامی که برای ایرانیان سخن بگوید، می تواند 
شجاع باشد. او جسارت و پروای یک شهید را دارد که 
با بی ثباتی عصبی، دچار پریشانی شده و در نتیجه 

برخورداری از این خصلت، اشکش هم در می آید.«
در کتابی که توسط یکی از تاجران بریتانیایی نوشته 
شده است، فصل مفصلی درباره صفات ایرانی ها و 

حتی پیژامه ها و دماغ دراز «مُصی پیر« )در آن کتاب 
دکتر مصدق را اینگونه نامیده اند( دارد.

در مطالبی دیگر که عموما بدون نام نویسنده 
در مطبوعات انگلیس و آمریکا منتشر می شد، با 
توهین های بسیار آشکارتری شخصیت ایرانیان 
و خصوصا مصدق را نشانه می گرفت. مثلا نشریه 
آبزرور مصدق را »متعصب تباهی ناپذیر«، »پیرمرد 
گیج«، اما »احساساتی و سرسخت در برابر مباحث 
عقلی مصلحت اندیشی« و یا  سیاستمداری متحیر«، 
»کوته بین« و »داری فقط یک ایده سیاسی در 
آن کله بزرگ« توصیف کرد و عناوینی مانند 

»فرانکشتاین تراژیک« به او داد.
در اغلب این نوشته ها سعی بر آن بود که مطالبه 
ایرانیان برای ملی شدن صنعت نفت را به خصوصیات 
اخلاقی آن ها و »میل شدید و باطنی آن ها به مقصر 
دانستن دیگران در کمبود های خود« مربوط بدانند. 
مثلا در یک مقاله که در همان زمانِ مذاکرات 
نفتی مصدق با انگلیسی ها منتشر شد آمده است: 
«تضاد های داخلی بین فقیر و غنی، زمیندار و 
دهقان، شهر و روستا، پایتخت و استان ها، منجر 
به آن شد که ایرانیان دشمنی و کینه خود را به 
سوی دشمنان فرضی به ویژه بریتانیا و شرکت نفت 

فرافکنی کنند.«
در نمونه ای دیگر مجله تایم در سال ۱۳۳۰ در 
تمجیدی کنایه آمیز به مصدق لقب مرد سال داد، 
اما او را با صفاتی، چون »خودرای«، »متعصب«، 
»تهدیدگر«، »گریان«، »سادلوح«، و »کاریکاتوری از 
یک دولت مرد« توصیف کرد. در انتهای گزارش تایم 
درباره مصدق آمده بود: »و متاسفانه این جادوگر پیر 

در سرزمینی کوهستانی مَرد سال ۱۳۳۰ است؟!«
مجله تایم پیش تر هم سابقه حمله به مصدق را 
داشت؛ آن هم در ابتدای ماجرای ملی شدن صنعت 
نفت و حتی پیش از آغاز مذاکرات رسمی آمریکا 
و انگلیس با او. تایم آن زمان در مطلبی مصدق را 
»درویشی دوره گرد با مدرک دانشگاهی« توصیف 
کرده بود که اغلب پیژامه و گاهی نیز کت و شلوار 
راه راه می پوشد«، »بیماری نابودش کرده، اما شور 
ایمانش غریب است«، »زخم های روان شناختی 

خورده« و می خواهد جهان را از نفت محروم کند.
حمله به شخصیت ایرانی ها تا آن جا پیش رفته بود 
که برخی سفارتخانه ها دستورالعملی برای مواجهه 
با ایرانیان ساخته بودند. در بحبوحه مذاکره ایران و 
آمریکا، در یکی از سرمقاله های نیویورک تایمز آمده 
بود: »ایرانی آدمی است با صبر بی پایان، جذابیت 
فراوان و نجابت. اما همانگونه که دیده ایم، خصلت 
»بی ثباتی«، »احساساتی بودن«، »خشنونت به 

هنگام برآشفتن« و »نادانی« را نیز در خود دارد.«
روایت شده که دیپلمات های آمریکایی و بریتانیایی 
در آن دوران دیدن فیلم »آلیس در سرزمین 
عجایب« را به عنوان بهترین شیوه درک ایران به 

یکدیگر توصیه می کردند.

 ستون نویسان نشریات بریتانیایی و آمریکایی و حتی برخی 
مقامات رسمی این دو کشور در بحبوحه ملی شدن صنعت نفت 
در دولت دکتر محمد مصدق و مذاکره این دو کشور با نخست 

وزیر ایران به تاکتیک »اطلاعات زهرآگین« رو آورده بودند

,,



3
شنبه 29 مرداد 1401/   سال سوم  /   شماره 1279
Vol.3.No.1279/ August .20.2022

www.sobhe-emrooz.ir

sobhe.emrooz.news@gmail.com

صاد
اقت

کاهش جدی قیمت برنج در راه است
دبیر انجمن برنج اخیرا از رشد چشمگیر 
تولید و کاهش قیمت برنج در روزهای آتی 
خبر داد به طوری که با آغاز فصل برداشت، 
رشد ۳۰ درصدی تولید، افزایش عرضه 
برنج های احتکار شده دلالان و کاهش 
انتظارات قیمتی، برنج را در سراشیبی قیمت 

قرار داده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایرنا، طی ماه های اخیر قیمت برنج ایرانی 
تا حد زیادی افزایش یافت تا جایی که در 
برخی نقاط قیمت این محصول پرطرف دار 
از مرز ۱۰۰ هزار تومان به ازای هر کیلو 
هم فراتر رفت. دلایل مختلفی برای رشد 
قیمت برنج در این ماه ها اعلام شد که از 
جمله آنها می توان به ممنوع شدن واردات 
هم زمان با کاهش تولید در سال گذشته 

اشاره کرد.
اکنون اما با شروع فصل برداشت برنج، 
خبرها از آغاز روند کاهشی قیمت برنج در 
کشور حکایت دارد. اخیراً دبیر انجمن برنج 
ایران در گفت وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا 
با اشاره به رشد ۲۰ تا ۳۰ درصدی تولید 
برنج در کشور طی سال جاری، از کاهش 
قیمت این محصول در روزها و هفته های 

آتی خبر داد.
کاهش قیمت برنج در پی رشد ۳۰ درصدی 

تولید
»جمیل علیزاده شایق« گفته است: برخلاف 
آنچه که تصور می شد که امسال با کاهش 
تولید برنج روبرو شویم، اما بارندگی های 

اخیر موجب افزایش کمی و کیفی تولید 
برنج در شمال کشور شد که همین امر 
در روند کاهش قیمت این محصول اثرگذار 

است.
دبیر انجمن برنج ایران یکی دیگر از دلایل 
افزایش تولید برنج را علاوه بر شرایط 
آب وهوایی مناسب، استقبال کشاورزان از 
کشت دوم برنج )برنج رتون( دانست و افزود: 
به دلیل افزایش قیمت این محصول در 
کشور بخش عمده ای از کشاورزان مازندرانی 

اقدام به کشت دوم این محصول کرده اند که 
موجب افزایش تولید شده است.

علیزاده شایق بیان کرد: بر اساس برآوردها 
به نظر می رسد امسال میزان تولید برنج 
بیش از دو میلیون و ۲۵۰ هزار تن باشد که 

رقم خوبی است.
وی اضافه کرد: برای کشت دوم برنج به طور 
معمول کشاورزان در اسفندماه خزانه برنج 
می گیرند، البته امسال این اقدام در بهمن ماه 
رخ می دهد و برداشت این محصول در اوایل 

مردادماه صورت می گیرد؛ بنابراین کشاورز 
بلافاصله به کشت دوم می پردازد و حتی 
برای سرعت عمل به جای نشاکاری، کشت 
مستقیم انجام می دهد و اواخر مهر و آبان ماه 

برنج کشت دوم نیز روانه بازار می شود.
عرضه برنج های احتکار شده به بازار

بررسی ها نشان می دهد با نزدیک شدن 
به فصل برداشت برنج و در آستانه ورود 
برنج های تازه به بازار، دلال ها عرضه برنج های 
احتکار کرده خود به بازار را آغاز کرده اند تا 

مبادا با ورود برنج ها تازه، برنج های احتکاری 
روی دستشان بماند و غیرقابل مصرف شود؛ 
همین اتفاق باعث افزایش فشار عرضه و 

کاهش قیمت در بازار شده است.
مردم منتظر ورود برنج های تازه

در آستانه ورود برنج های تازه به بازار، 
بسیاری از مردم دست از خرید برنج های 
موجود در بازار کشیده و منتظر ورود 
برنج های تازه مانده اند؛ همین موضوع باعث 
شده هم زمان با افزایش عرضه برنج های سال 
گذشته از سوی دلالان به بازار، تقاضا برای 
این برنج ها کمتر شود و بدین ترتیب قیمت 

برنج رو به کاهش بگذارد.
طی روزهای اخیر انتظارات قیمتی در 
جامعه به طور محسوسی کاهش یافته است. 
مصادیق کاهش انتظارات قیمتی را می توان 
در افت قابل توجه قیمت ها در بازارهای ارز، 
سکه، خودرو مشاهده کرد. همین موضوع 
به تدریج به بازارهای دیگر هم سرایت کرده 
و بسیاری از مردم قیمت های فعلی را واقعی 
نمی دانند و منتظر کاهش جدی قیمت ها 
هستند. همین موضوع عامل دیگری در 
کاهش تدریجی قیمت برنج طی روزها اخیر 
و تداوم بیشتر آن در روزها آتی به شمار 

می رود.
با توجه به پیش بینی افزایش تولید و رکود 
در بازار، برآورد می شود که قیمت برنج 
کاهش یابد؛ هر چند این روند نزولی آغاز 
شده و بازار به تعادل و ثبات نزدیک شده 

است.

آخرین امید طبقات متوسط و ضعیف برای 
خانه دار شدن

معاون وزیر کار از ساخت شهرک های 
مسکونی با اولویت کارگران در جوار 
شهرک های صنعتی خبر داد و تنها راه 
خانه دار شدن طبقات ضعیف و متوسط 
کشور را اجرای مدل تعاونی های مسکن 

دانست.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
ازخبرگزاری  ایسنا، در حال حاضر بخش 

اعظمی از هزینه های سبد معیشت کارگران را هزینه های مسکن و اجاره بها 
به خود اختصاص می دهد و مسکن از جمله دغدغه های اساسی آنها به شمار 

می رود.   
یکی از مشکلات کارگران رفت و آمد از شهرک ها و نواحی صنعتی به محل 
سکونت است که برای کمک به حل این مشکل و خانه دار شدن آنها، طرح 
احداث مسکن کارگری از سال ها قبل در دستور کار قرار گرفته و تفاهم نامه ای 
نیز میان اتاق تعاون ایران و وزارت راه و شهرسازی برای احداث واحدهای 
مسکونی در جوار شهرک های صنعتی با مشارکت تعاونی های مسکن به امضا 

رسیده است.
مهدی مسکنی - معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی - در 
روزهای اخیر از ساخت شهرک های مسکونی جوار کارخانه ای در سراسر کشور 

با اولویت کارگران خبر داد.
وی با اشاره به امضای تفاهم نامه همکاری میان معاونت امور تعاون وزارت کار 
و شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید گفت: این تفاهم نامه با هدف 
بهره گیری از ظرفیت های تعاونی ها در حمایت از تأمین مسکن در شهرهای 
جدید کشور به امضا رسیده و با اجرای این تفاهم نامه ساخت مسکن برای 

طبقات متوسط و ضعیف کشور در دستور کار قرار می گیرد.
معاون وزیر تعاون با بیان اینکه  ۹۵۰۰ تعاونی مسکن موفق در کشور مشغول 
به فعالیت هستند، معتقد است: تنها راه حل خانه دار شدن طبقات متوسط و 

ضعیف کشور اجرای مدل تعاونی های مسکن است.
برابر آمارها، در حال حاضر نزدیک به یک میلیون نفر در بیش از ۴۸ هزار واحد 
تولیدی مستقر در شهرک ها و نواحی صنعتی کشور مشغول به کار هستند که 
با توجه به این حجم زیاد و گستردگی فراوان و به دلیل مشکلاتی که در بحث 
رفت و آمد و طی کردن مسافت طولانی تا محل کار برای کارگران شاغل در 
آنها وجود دارد، تامین مسکن ارزان و آسایش و رفاه کارگران امری ضروری به 

شمار می رود.

حبوبات ارزان شد
دبیرکل اتحادیه بنکداران مواد غذایی با 
تاکید بر اینکه کاهش قیمت مواد غذایی 
به حبوبات رسیده است، گفت: اکنون 
قیمت دو محصول لپه و عدس در عمده  
فروشی ها بین ۲۰ تا ۲۵ درصد )۱۰ هزار 

تومان( کاهش یافته است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 

از ایرنا، قاسمعلی حسنی روز گذشته از کاهش قیمت حبوبات در بازار خبر داد و  
اظهار کرد: پیش از این قیمت هر کیلوگرم لپه ۴۰ هزار تومان و عدس ۴۶ هزار 
تومان بود که امروز با کاهش قیمت ۱۰ هزار تومانی در این محصولات نرخ هر 
کیلوگرم لپه به ۳۰ هزار تومان و عدس به ۳۶ هزار تومان رسیده است که ۲۰ تا 

۲۵ درصد کاهش قیمت را نشان می دهد.
وی افزود: این کاهش قیمت ها در پی افت قیمت های جهانی حبوبات، واردات 
انبوه، وفور کالا در انبارها، نزدیک شدن به برداشت محصول تازه و کاهش مصرف 
حبوبات به دلیل فصل گرما است که واردکنندگان به منظور رقابت پذیری با 

یکدیگر ناچار به کاهش قیمت این محصولات شده اند.
دبیرکل اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: به طور حتم کاهش قیمت در دو 
محصول لپه و عدس می تواند روی افت نرخ سایر حبوبات تاثیر داشته باشد که 

کمکی به اقشار آسیب پذیر خواهد بود.
حسنی با بیان اینکه برداشت حبوبات از جمله نخود، لوبیا چیتی و لوبیا قرمز 
تولید داخل از شهریورماه شروع می شود، بیان کرد: اکنون قیمت هر کیلوگرم 
نخود ترکیه و آرژانتین ۳۸ هزار تومان، نخود ایرانی ۴۰ هزار تومان، لوبیا قرمز 
۳۸ هزار تومان، لوبیا چیتی ۴۹ هزار تومان نسبت به دو تا سه هفته گذشته 

اندکی کاهش قیمت داشته است.
وی تصریح کرد: شواهد نشان می دهد که امسال تولید حبوبات همانند برنج با 
افزایش تولید همراه باشد که می تواند اثر مثبتی در کاهش قیمت ها داشته باشد.

تکذیب توقف پرداخت تسهیلات در 
بانک ها

بانک مرکزی پیرو انتشار گزارشی مبنی بر 
توقف پرداخت تسهیلات در برخی بانک ها 
اعلام کرد: روند اعطای تسهیلات به 
هموطنان گرامی در همه بانک ها، مطابق 

با ضوابط و مقررات جریان دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از بانک مرکزی، به دنبال انتشار گزارشی 
مبنی بر توقف پرداخت تسهیلات در 

برخی بانک ها به دستور این بانک، توضیحاتی به شرح زیر ارائه می شود:
- روند اعطای تسهیلات به هموطنان گرامی در همه بانک ها، مطابق با ضوابط و 
مقررات جریان دارد و بانک مرکزی هیچ گونه دستوری مبنی بر توقف پرداخت 

تسهیلات به شبکه بانکی ابلاغ نکرده است.
- افزایش اضافه برداشت برخی بانک ها، اگرچه برخلاف سیاست های ضدتورمی 
بانک مرکزی مبنی بر جلوگیری از خلق پول در شبکه بانکی است، اما بانک 
مرکزی تاکید دارد که اقدامات انضباطی در این راستا به هیچ وجه نباید منجر 
به بروز اختلال در خدمات رسانی بانک ها به مشتریان شبکه بانکی شود و از این 
رو، همه بانک ها مکلفند روند اعطای تسهیلات خرد به هموطنان را در چارچوب 
قوانین و مقررات انجام دهند. بدیهی است توقف اعطای تسهیلات یاد شده به 

بهانه اضافه برداشت، تخلف و مشمول رسیدگی بانک مرکزی است.
- در مواردی که اضافه برداشت برخی بانک ها از حد مشخصی تجاوز کند، بانک 
مرکزی در راستای انتظام بخشی به عملکرد بانک، به طور موقت محدودیت هایی 
را صرفاً در اعطای »تسهیلات کلان« برای بانک مورد اشاره ایجاد می کند تا 
بانک نسبت به مدیریت منابع و مصارف و کاهش رقم اضافه برداشت، به عنوان 
یکی از مهمترین علل رشد پایه پولی اقدام کند. تاکید می شود محدودیت های 
اعمال شده، به هیچ وجه شامل تسهیلات خرد نبوده و پس از تعدیل رقم اضافه 

برداشت توسط بانک، در خصوص تسهیلات کلان نیز مرتفع می شود.
بانک مرکزی در راستای سیاست دولت مبنی بر کنترل تورم، اصلاح رابطه بانک ها با 
بانک مرکزی، به عنوان یکی از محورهای سه گانه اصلاح نظام بانکی را به طور جدی 
در دستور کار داشته و در عین حال، تسهیل در ارائه خدمات به مشتریان، به ویژه 
متقاضیان تسهیلات خرد را در قالب ضوابط مشخص به شبکه بانکی ابلاغ کرده است، 
لذا از همکاران خدوم شبکه بانکی انتظار دارد بیش از پیش در این راستا گام بردارند.

خبر

ابر تورم در راه اقتصاد ایران! 
نرخ تورم نقطه ای برای خانوارهای شهری در تیرماه نسبت به ماه قبل 1/4 واحد درصد افزایش داشته است

به گفته یک اقتصاددان گام بعدی دولت 
افزایش قیمت حامل های انرژی خواهد 
بود اما به دلیل واکنش های اجتماعی 
حاصل از افزایش نرخ ارز و قیمت ها این 

اقدام را به تاخیر انداخته است.
براساس اعلام مرکز آمار نرخ تورم نقطه ای 
برای خانوارهای شهری در تیرماه به ۵۲,۸ 
درصد رسیده است که نسبت به ماه قبل 
۱.۴ واحد درصد افزایش داشته است. 
همچنین این نرخ برای خانوارهای روستایی 
۶۰.۷ درصد بوده که نسبت به ماه قبل ۲.۵ 

واحد درصد افزایش داشته است.
با ابرتورم مواجه هستیم

حسین راغفر گفت: تورم لجام گسیخته و 
یا ابرتورم به تورم بالای ده درصد در ماه 
گفته می شود و متاسفانه ما به طور ماهیانه 
۱۲ درصد تورم داریم که در برخی از اقلام 
نیز به ۲۵ درصد می رسد و نشان می دهد 

که ما قطعا با ابرتورم مواجه هستیم.
وی در ادامه گفت: ریشه های این ابرتورم 
عمدتا به افزایش قیمت ارز باز می گردد و 
بالا بردن شدید پایه پولی و استقراض از 
بانک مرکزی و بانک ها رقم باورنکردنی ای 
را به نقدینگی افزوده است و مجموعه 
سیاست ها و افزایش نرخ ارز و حذف ارز 
ترجیحی از اصلی ترین علت های این 

ابرتورم هستند.
راغفر در ادامه گفت: نکته جالب اینجا 
است که هم نمایندگان مجلس و هم 
بسیاری از مقامات دولتی از این طرح 
دفاع می کردند و مدعی بودند که تنها ۴ 
قلم جنس افزایش ۶ تا ۷ درصد را تجربه 
خواهد کرد و سازمان برنامه نیز مدعی 
بوده است که افزایش قیمت این اقلام در 
همین حد خواهد بود ولی در سه تا چهار 
روز ابتدایی حذف ارز ترجیخی نرخ تورم 
برای برخی از کالاها تا ۲۰۰ درصد رسید 
و قطعا ما با وضعیت بی سابقه از تورم در 

ماه های خرداد و تیر مواجه بودیم.
مجددا تورم های بالا را تجربه خواهیم کرد
وی در ادامه گفت: ممکن است که رشد 

تورم به این سرعت در ماه های آینده 
نباشد و اما باید این موضوع را لحاظ 
کرد که افزایش های بعدی نسبت به 
همین افزایش های اخیر صورت می گیرد 
و افزایش قیمت ها روی یکدیگر تلنبار 
خواهد شد و با توجه به سیاست های پولی 
کشور به نظر می رسد که مجددا تورم های 

بالا را تجربه کنیم.
راغفر در ادامه گفت: تورم به یک عامل 
بستگی ندارد و عوامل متعددی در کار 
هستند اما موثرترین عاملی که باعث 
افزایش قیمت ها در سه دهه گذشته شده 
است و محرک اصلی کسری بودجه های 
دولت و به دنبال آن افزایش پایه پولی و 
نقدینگی در کشور بوده است، افزایش نرخ 

ارز بوده است.
وی در ادامه گفت: عوامل متعدد دیگری 
نیز در کار هستند و سیاست هایی که 
دولت دوازدهم اتخاذ کرد بخش قابل 
توجهی از کسری بودجه را به دولت 
سیزدهم منتقل کرد و دولت سیزدهم 
نیز منابع بسیار بزرگی را به بودجه امسال 
افزود به نحوی که از ۹۰۰ هزار میلیارد 
تومان از بودجه ۱۴۰۰ در بودجه ۱۴۰۱ 

به هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان رسیدیم.
راغفر در ادامه گفت: اینکه این بودجه از 
کجا تامین شود بسیار حائز اهمیت است؛ 
با محدودیت های درآمدی  اینها  منابع 
دولت ها کسری بودجه بسیار بزرگی را به 
وجود آورده است و دولت ها برای تامین 
این کسری بودجه سیاست های غلطی 
را اتخاذ کردند که از جمله آنها افزایش 
قیمت ارز و افزایش قیمت حامل های 

انرژی است.
گام بعدی دولت افزایش قیمت حامل های 

انرژی است
وی در ادامه گفت: به نظر می رسد گام 
بعدی دولت که اگر امسال نیز صورت 
نگیرد در ماه های اولیه سال آینده صورت 
خواهد گرفت و بخاطر واکنش های 
اجتماعی افزایش نرخ ارز و افزایش 

قیمت ها به تاخیر افتاده است، افزایش 
قیمت حامل های انرژی خواهد بود.

راغفر در ادامه گفت: دولت ها مسیرهای 
بهتری را برای جبران کسری بودجه 
دارند از جمله موثرترین آنها اخذ مالیات 
بر ثروت، دارایی و درآمدهای افسانه ای 
برخی از گروه ها در جامعه است منتهی 
دولت ها به دلیل سیاست های نئولیبرالی 
که طی چند دهه گذشته بر اقتصاد کشور 
حاکم بوده است و بخاطر اینکه افراد 
تصمیم گیر نوعا نفع صاحبان سرمایه را 
تامین می کنند در این قسمت موفق نشده 
اند و گرنه درآمدهای قابل توجه مالیاتی 
وجود دارد که دولت باید آنها را اخذ کند.

تورم، مالیات ظالمانه از گروه های فقیر
این اقتصاددان در ادامه افزود: در فاصله 
۱۹۱۴ تا ۱۹۸۰ مالیات تصاعدی بر ثروت 
و درآمدهای بالا تا ۹۰ درصد نیز می رسید 
و دولت ها از این طریق توانستند ثباتی را 
در اقتصاد ایجاد کنند اما تصمیماتی که 
دولت های ما در این سه دهه گرفته اند 
به نوعی مالیات تورمی بوده است که 

پرداخت کنندگان آنها طبقات متوسط و 
پایین جامعه هستند.

وی در ادامه گفت: طبقات متوسط از 
آنجایی مالیات می پردازند که ارزش منابع 
پس اندازهای آنها به شدت کاهش پیدا 
می کند و قدرت خرید دستمزدشان 
کاهش پیدا می کند و طبقات پایین تر 
هزینه های به مراتب بیشتر از این موارد 
را نیز متحمل می شوند چراکه فاقد دارایی 
هایی هستند که ارزش آنها با تورم تعدیل 
شود و در نتیجه فاصله آنها با حداقل ها 
بیشتر می شود و گفته می شود که تورم 
مالیات ظالمانه ای است که از گروه های 
فقیر به نفع گروه های ثروتمند اخذ 
می شود چراکه در تورم ارزش دارایی های 
افراد ثروتمند تعدیل می شود و افزایش 

پیدا می کند.
راغفر در ادامه افزود: این اتفاق پیامدهای 
شکنندای برای گروه های محروم جامعه 
دارد و منجر به رشد جرم و جنایت، 
اعتیاد، خودکشی و مهاجرت می شود و 
این پدیده ای است که در جامعه ما اتفاق 

افتاده است.
طرح باز توزیع بنزین مقدمه ای برای 

افزایش قیمت بنزین است
حسین راغفر در ادامه در پاسخ به این 
پرسش که طرح بازتوزیع بنزین چقدر 
قابل اجرا در سطح کشور است؛ گفت: 
متاسفانه عده ای در درون حاکمیت این 
طرح ها را سفارش می دهند و عده دیگری 
نیز که آشنایی با وضعیت اقتصادی کشور 
ندارند این طرح ها را فرموله و صورت 
بندی می کنند و قطعا این طرح با 
مشکلات جدی ای مواجه خواهد شد. 
بخش زیادی از جمعیت کشور در مناطقی 
زندگی می کنند که دسترسی آنها به 
چنین فرصت هایی امکان پذیر نیست و در 
شرایط کنونی کشور، ۱۵ درصد جمعیت 
ما سواد خواندن و نوشتن ندارند و با توجه 
به اینکه صحبت از آن است که این دسته 
خدمات به صورت الکترونیکی به حساب 

افراد واریز  شود مشکلات عدیده ای ایجاد 
می شود و مردم را وارد چرخه دیگری از 
فساد فروش سهمیه ها در بازار می کند و 
مشکلات عجیب و غریبی که بارها و بارها 

آن را تجربه کردیم پدید خواهد آورد.
وی در ادامه گفت: از ابتدا کاملا مشخص 
بود که این طرح موارد متعدد کاستی های 
جدی دارد و امکان عملیاتی شدن آن وجود 
ندارد؛ این طرح مقدمه ای بود بر اینکه قیمت 
بنزین بالا رود و این کار حتما اتفاق خواهد 
افتاد چراکه دولت های سه دهه گذشته و 
خصوصا دولت فعلی راه حلی به ذهنشان 
نمی رسد برای تامین کسری بودجه در 
حالی که راه حل هایی که می تواند به 
کاهش قیمت ها نیز کمک کند وجود دارد 

اما عزم سیاسی برای آن وجود ندارد.
اولین بازنده افزایش قیمت ارز و 

حامل های انرژی کیست؟
راغفر در گفتگو با خبرانلاین ادامه داد: 
دولت های ما کماکان مارپیچ تورمی که 
در سه دهه گذشته دنبال کرده اند دنبال 
خواهند کرد؛ افزایش قیمت ارز موجب 
افزایش قیمت کالاها در داخل می شود 
و تورم خود منجر به افزایش قیمت حامل 
های انرژی می شود و بحث قاچاق بنزین 
در میان می آید و دوباره افزایش قیمت 
بنزین منجر به افزایش قیمت کالاها 
می شود و گفته می شود ارز ارزان شده 
است و ارز را باید گرانتر کرد و این مارپیچ 
تورمی خود را بازتولید می کند و این 
اتفاقی بوده است که رخ داده است و هر 
ساله و هر دوره اولین اتفاقی که می افتد 
این است که سال بعد از افزایش قیمت 
ارز و حامل های انرژی اولین بازنده خود 
دولت خواهد بود چرا که دولت بزرگترین 
متقاضی در کشور است. افزایش قیمت 
کالاها هزینه های دولت را به سرعت و 
به شدت بالا می برد در حالی که منابع 
درآمدی آن به آن نسبت نمی تواند رشد 
کند و در نتیجه کسری بودجه آن بزرگتر 

می شود.

تورم لجام گسیخته 
و یا ابرتورم به تورم 
بالای ده درصد در ماه 
گفته می شود و متاسفانه 
ما به طور ماهیانه 12 
درصد تورم داریم که 
در برخی از اقلام نیز 
به 25 درصد می رسد 
و نشان می دهد که ما 
قطعا با ابرتورم مواجه 
هستیم
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اعلام سامانه جدید وزارت کار برای مشاهده 
نتایج بازبینی دهک بندی خانوارها

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با صدور 
اطلاعیه ای درباره قابلیت های سامانه جدید 
درخواست از طریق کارت های بانکی خانوار، 
اطلاعات خودرو و درآمد، اعلام کرد: هموطنانی 
که قبلا درخواست بررسی مجدد دهک بندی 
خانوار خود را ثبت کرده اند اکنون می توانند 
ضمن مشاهده نتایج رسیدگی، درخواست 

بررسی مجدد اطلاعات هرکدام از زیربخش ها را نیز ثبت کنند.
 به گزارش ایسنا، در سامانه جدید »حمایت« که با نشانی اینترنتی
 .http://hemayat.mcls.gov.ir/ فعال است، سرپرست هر خانوار می تواند دهک 
اقتصادی خانوار و توضیحات در خصوص علت دریافت یا عدم دریافت یارانه را به همراه 
اسامی اعضای خانوار خود مشاهده کند. همچنین امکان مشاهده اطلاعات شناسنامه 
اقتصادی خانوار در سه بخش اطلاعات خرید از کارت بانکی، اطلاعات خودرو و اطلاعات 
درآمد به صورت تفکیک شده و مجزا فراهم شده و کاربرانی که درخواست بررسی مجدد 
این اطلاعات را دارند، می توانند درخواست خود را در مراحل مجزا و بصورت تفکیک 
شده ثبت کنند. از دیگر امکانات این سامانه ارائه توضیحات شفاف و تکمیلی در مراحل 
مختلف در خصوص مأخذ داده ها و علت ایرادات احتمالی از دید کاربر، پیش بینی امکان 
ثبت وضعیت های خاص نظیر بیماران خاص یا معلولان گرامی در بخش ثبت درخواست 
بررسی است و البته استانداردهای امنیتی برای حفظ حریم شخصی و محرمانه ماندن 

اطلاعات کاربران نیز به طور کامل رعایت شده است.
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در ادامه این اطلاعیه از هموطنانی که قبلا درخواست 
بررسی مجدد دهک بندی خانوار خود را ثبت کرده اند، دعوت کرده است برای مشاهده 
نتایج بررسی ها براساس اطلاعات به روزرسانی شده شناسنامه اقتصادی خانوار به نشانی 
اینترنتی hemayat.mcls.gov.ir  مراجعه کنند. با این توضیح که برای خدمت 
رسانی بهتر سرپرستان خانواری که رقم آخر کد ملی آنها عدد زوج است در روزهای زوج 
و سرپرستان خانواری که رقم آخر کد ملی آنها عدد فرد است، در روزهای فرد می توانند 
به این وبگاه مراجعه نمایند.سایر هموطنان نیز از روز شنبه پنجم شهریور می توانند بدون 
محدودیت زمانی برای مشاهده اطلاعات دهک، شناسنامه اقتصادی و ثبت درخواست 

بررسی به سامانه حمایت مراجعه کنند.

۲۰ درصد امکانات دستگاه های دولتی رایگان در 
اختیار زوج های جوان قرار می گیرد

معاون امور جوانان وزیر ورزش و جوانان 
گفت: براساس مصوبه شورای عالی جوانان 
دستگاه های دولتی و عمومی باید ۲۰ درصد از 
امکانات و ظرفیت های خود را رایگان در اختیار 

زوج های جوان قرار دهند.
به گزارش پایگاه خبری وزارت ورزش و جوانان، 
وحید یامین پور درباره برگزاری و مصوبات 

نشست شورای عالی جوانان به ریاست رئیس جمهور، اظهار داشت: اختصاص ۲۰ درصد 
از امکانات دستگاه های دولتی برای مراسم ازدواج زوج های جوان، پرداخت وام ازدواج با 

یک ضامن و ۱۰ روز پس از تکمیل پرونده از مهم ترین مصوبات این جلسه بود.
وی به مصوبات مهم شورای عالی جوانان اشاره کرد و گفت: آیین نامه استفاده از امکانات 
دستگاه ها تا ۳ ماه آینده به کمیته ساماندهی ازدواج جوانان ابلاع می شود و سامانه ای راه اندازی 

خواهد شد تا متقاضیان با مراجعه به این سامانه بتوانند از این تسهیلات استفاده کنند. 
وی اظهار داشت: براساس مصوبه شورای عالی جوانان زمان ارجاع متقاضیان به بانک ها 
برای دریافت وام ازدواج ۱۵ روز و زمان پرداخت وام ۱۰ روز پس از تکمیل پرونده تعیین 
شد. براساس این مصوبه، وام ازدواج به زوج های جوان فقط با یک ضامن پرداخت می شود 

و بانک مرکزی موظف است بر اجرای این مصوبه نظارت کند.

یادداشت

خبر

حضور قارچی شرکت ها در آموزش  و پرورش برای چیست؟

واسطه گری؛ راه فرار یا مافیا
 اغلب جمعیت ایران به 
طور مستقیم و غیر 
مستقیم با آموزش و 
و  بوده  مرتبط  پرورش 
به دلیل حجم گسترده 
ارتباطات، کیفیت و کمیت 
نحوه کار در این ارگان حائز 

اهمیت است.
روزنامه  گزارش  به 
صبح امروز، این ارگان اگرچه 
حجم انبوهی از نیروی انسانی را دارا بوده 
و از این حیث بزرگترین ارگان کشور 
محسوب شده، اما همچنان با کمبود 
نیروی انسانی و معلم جهت تعلیم و 

تربیت دست و پنجه نرم می کند.
 در دهه اخیر تدابیر مختلفی جهت 
تامین نیروی انسانی مورد نیاز این 
ارگان مهم اندیشیده شده که شاید به 
صورت مقطعی درمانِ این خلا بزرگ 
بوده که معلمین خرید خدمات یکی 
از راه  حل هایی بوده که اگر چه کمبود 
نیروی انسانی آموزش و پرورش را مرتفع 
ساخته اما مشکلات عدیده ای پیرامون 
ایجاد شرکت های خرید خدمات به وجود 

آمده است.
از سال های ابتدایی دهه نود، دولت در 
راستای رفع کمبود نیروی انسانی و 
افزایش کمیت و کیفیت تعلیم جامعه، 
بودجه  ای را در مدنظر قرار داده و 
این گونه پای شرکت های خرید خدمات 
به ارگان بزرگ و مهم آموزش و پرورش 

راه یافته است.
شرکت هایی که گاها ۳۰ الی ۵۰ درصد 
از بودجه دریافتی را به حقوق معلمانی 
که همپا و شاید با کیفیت برتری نسبت 
نیروهای رسمی تدریس می کنند،  به 

پرداخت می کنند.
معلمان خرید خدمات که گاها سابقه چند 
ساله آموزش دارند از بسیاری از حقوق و 
مزایای ابتدایی یک معلم محروم بوده و از 

این حیث این تصمیم چالش های زیادی 
را برای آموزش و پرورش رقم زد.

بیداد بی عدالتی
معلمانی که از پابه پای دیگر معلمین 
تدریس کرده و کلاس های آموزشی آن ها 
با کیفیت بالایی بهره مند بوده و نیز از 
جدید و برترین روش های آموزشی جهت 
تدریس استفاده می کنند؛ اما سال هاست 
به دنبال اولین  های حقوقی خود هستند.
پس از گذشت سال ها، اکنون بسیاری از 
این چالش ها به ظاهر در حال حل و فصل 
شدن بوده اما همچنان اذهان جامعه به 
دنبال پاسخ چرایی ایجاد واسطه وزارت 

برای تامین نیروی انسانی است.
در این گزارش به دنبال پاسخ این چرایی 

هستیم:
یکی از معلمین خرید خدمات با سال ها 
سابقه فعالیت و کار در آموزش و پرورش 
می گوید: تقریبا تابستان رو به اتمام بوده 
و ما هنوز دنبال حقوق اسفند خود آن هم 

به صورت علی الحساب هستیم.
وی ادامه می دهد: ساعات کاری ما با 
معلمین رسمی برابر بوده اما حقوق ما 
گاها به یک سوم حقوق آن ها نمی رسد 
و از هیچ یک از مزایای فرهنگیان بهره  

نمی بریم.
این معلم بیان می کند: سال هاست که 
فقط با وعده و وعید قراردادهای یکساله 
می بندیم که به مفاد همان هم عمل 
نمی کنند و اسفند سال گذشته فقط 
نیروهایی به استخدام آموزش و پرورش 
در آمده که سهمیه ایثارگری و جانبازی 
داشته اند و تکلیف ما آدم های معمولی با 

شرایط معمولی نامشخص است.
در ابتدای امر برای پاسخ به چرایی 
این واسطه گری ها با علی رضا مشکانی، 
تربیت مصاحبه ای  و  تعلیم  کارشناس 

انجام داده که به آن می پردازیم:
کارشناس تعلیم و تربیت می گوید: اگر 

نیروی خرید خدمات زیر نظر مستقیم 
آموزش و پرورش باشد قطعا شائبه 
عدم عدالت در وزارت آموزش و پرورش 
همه گیر شده و این سازمان راهی برای 

فرار از این پاسخ ندارد.

راهی برای فرار از شائبه های موجود
علی رضا مشکانی در مصاحبه با 
صبح امروز در خصوص چرایی ایجاد 
واسطه های آموزشی می افزاید: آموزش 
و پرورش مبلغی کمتر از ۵۰درصد 
از حقوق معلمین رسمی خود را به 
پرداخت  جهت  واسطه ای  شرکت های 
حقوق معلم های خرید خدمات می پردازد.

وی توضیح می دهد: بدون تعارف باید به 
این پرداخت که آموزش و پرورش اولویت 
جامعه نبوده و نگاه دولت به این سازمان 
بر خلاف ادعاهای شعاری، نگاه هزینه ای 

است.

نگاه هزینه ای به آموزش وپرورش 
مشکانی ادامه می دهد: اگر آموزش و 
پرورش بدون واسطه، نیروهای خرید 

خدمات را جهت امر تعلیم و تربیت به 
کار بگیرد؛ بایستی حقوق برابر با نیروی 
رسمی و پیمانی خود به آن ها بپردازد که 

این بر خلاف خواسته این سازمان است.
وی افشا می کند: برخی از نیروهای خرید 
خدمات جهت جمع آوری رزومه و به امید 
استخدامی در این ارگان نام درآورده و 
محترم، حتی کمتر از ۳۰ درصد از حقوق 
معلمین رسمی و پیمانی را با تعویق چند 

ماهه دریافت می کنند.

واریز سودهای سرازیر از جیب مافیا 
به معلمین خرید خدمت به جای حقوق 

واقعی آن ها
مشکانی می افزاید: مافیای این عرصه 
سودهای کلانی از این واسطه گری 
عایدشان شده که هرگز اجازه به حذف 
آن نداده همانطور که حذف کنکور برنامه 
نا به فرجام چند ساله روی میز دولت 

است.
این کارشناس تعلیم و تربیت اذعان 
می کند: امید است که عدالت آموزشی 
به معنای واقعی کلمه در جامعه به 
اجرا درآمده و آموزش اولویت ما شده 
و همچنین یکبار برای همیشه مافیای 

آموزش و پرورش را حذف کنیم.
خصوصی آموزش تضاد بیانات رهبری

در ادامه با دکتر سید مجید حسینی، 
تهران در خصوص  استاد دانشگاه 
محتوای گزارش به گفت گو پرداخته که 
بیان می کند: متاسفانه برخلاف تاکیدات 
رهبری مبنی بر عدم خصوصی سازی در 
آموزش و پرورش، سال هاست مسئله 
خصوصی سازی در این سازمان به یک 

امر جدی و مهم مبدل شده است.
وی تشریح می کند: هزار میلیارد بودجه ای 
است که دولت برای معلمین خرید 
خدمت تخصیص داده که این مقدار اگر 
بدون واسطه پرداخت شود؛ مبلغی بیش 

از دریافتی این نیروها می شود.

نفع مدیران در خصوصی سازی
مسئولین  استدلال  می گوید:  حسینی 
برای حذف نکردن واسطه گران آموزشی، 
عدم گزینش و نداشتن تخصص نیروهای 
خدمات است و عدم حذف واسطه گری، 
نتیجه نفع مدیران در خصوصی سازی 

است.
وی ادامه می دهد: تا زمانی که تعارض 
منافع از آموزش و پرورش ادامه دار باشد، 
تداوم خصوصی سازی در این سازمان 

پایدار بوده و غیر قابل حذف است.

تقویت شرکت های بی فایده 
حسینی تبیین می کند: اداره بسیاری از 
پیمان کارها و نیروهای منابع انسانی به 
صورت مستقیم و غیر مستقیم به مدیران 
آموزش و پرورش بر می گردد و این علت 
تقویت این شرکت هایی بوده که هیچ 

نفعی برای آموزش ندارد.
وی ادامه می دهد: در صورت تداوم این 
تعارض منافع، شاهد کاسته شدن کیفیت 
آموزش هستیم چرا که تعلیم معلم بدون 

حقوق، بی کیفیت می شود.
امید است با توجه نشر و باز نشر این همه 
گلایه و افشاگری از بی عدالتی محرز 
آموزش و پرورش و شرکت های خرید 
خدمات، دولت این بار به صورت جدی و 
قطعی و با صراحت و سرعت وارد شده و 

گره از کار این معلمین باز کند.
معلمی که نتواند با حقوق معلمی از پس 
گذران زندگی بر بیاید، ناچار به سراغ 
شغل دوم و ... رفته و هرچه ما از کیفیت 
تعلیم و آموزش بگوییم اما بر همه ما 
روشن است که فکر خسته نمی تواند امر 
تعلیم را به خوبی انجام دهد و این گونه 
است که ۷۵ درصد آمار قبولی دانشگاه 
مربوط به مدارس خصوصی بوده و 
دانش آموز منطقه محروم از جامعه بزرگتر 

هم محروم می شود.

اگر نیروی خرید 
خدمات زیر نظر مستقیم 
آموزش و پرورش باشد، 
با توجه به نوع پرداخت 
حق و حقوق و میزان آن، 
قطعا شائبه عدم عدالت در 
وزارت آموزش و پرورش 
همه گیر شده و این سازمان 
راهی برای فرار از این 
پاسخ ندارد

سنجه فعلی کنکور مورد قبول آموزش و پرورش نیست
رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه 
مشارکت های مردمی وزارت آموزش و پرورش با عنوان 
اینکه سنجه فعلی کنکور مورد قبول آموزش و پرورش 
نیست، گفت: این سنجه نباید تنها به شاخص های 
آموزشی اختصاص پیدا کند بلکه شاخص های تربیتی را 

نیز باید در برگیرد.
به گزارش ایسنا، احمد محمودزاده اظهار کرد: اینکه سهم 
مدارس دولتی نسبت به مدارس دیگر در کنکور پایین 
است، تصور غلطی است، چراکه همین مدارس سمپاد که 
بیشترین قبولی در کنکور از این نوع مدارس می باشد، 

جزو مدارس دولتی است.
محمود زاده افزود: دانش آموزانی که ضریب هوشی آن 
ها نسبت به سایر دانش آموزان بالاست و بعنوان نخبه 
در مدارس سمپاد تحصیل می کنند، طبیعی است که 
موفقیت آن ها در کنکور نسبت به دیگر دانش آموزان 

بیشتر باشد.
وی با بیان اینکه سنجه کنکور تک بعدی است، تصریح 
کرد: امروز در جامعه چنین قلمداد می شود، دانش 

آموزانی که غیر از فعالیت آموزشی مدارس خود از آموزش 
خارج از مدرسه نیز برخوردار باشند موفقیت بیشتری را 
نسبت به دیگران در کنکور به خود اختصاص خواهند داد.

معاون وزیر آموزش و پرورش تصریح کرد: در سنجه های 
کنکور علاوه بر شاخص های آموزشی از قبیل تست زنی 
باید شاخص های تربیتی نیز گنجانده شود، بر همین 
اساس است که آموزش و پرورش سوابق تحصیلی دانش 
آموزان در سه سال منتهی به کنکور را مهم ارزیابی می 

کند.
به گزارش مرکز اطلاع رسانی و روابط عمومی وزارت 
آموزش و پرورش، رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر 
دولتی و توسعه مشارکت های مردمی افزود: هرچند 
افزایش کیفیت اجرایی کلاس های درسی از وظایف 
آموزش و پرورش می باشد ولی دیگر شرکا نیز باید به 
یاری آموزش و پرورش بشتابند. انجام مأموریت تعلیم و 
تربیت آینده سازان این مرز و بوم، به تنهایی از عهده 
آموزش و پرورش بر نمی آید و این امر خطیر نیازمند 

مشارکت همه ذی نفعان است.
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سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با 
اشاره به اینکه تلاش می کنیم امسال آزمون استخدامی 
برگزار شود گفت: ۲۲ هزار پرستار تا پایان سال جاری در 

مراکز درمانی استخدام می شوند.
پدرام پاک آیین در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: 
پرستارانی  که در دوران کرونا مجاهدت کردند و رهبر 
انقلاب نیز بر تقدیر از آنها تاکید داشتند، مشمول اولویت 

در استخدام قرار می گیرند.
وی اظهار داشت: هویت بخشی و تکریم عملی حرفه 

پرستاری با نهایی سازی تعرفه های خدمات پرستاری و 
ابلاغ ارزش نسبی و ضریب ریالی آن در سال ۱۴۰۱ در 
اجرای قانون »تعرفه گذاری خدمات پرستاری مصوب تیر 
۸۶  و حسب تاکید رهبر معظم انقلاب  در آذر ۱۴۰۰ 
که مطابق آن سهم سازمان های بیمه گر پایه برای بسته 
خدمات و مراقبت های پرستاری در بخش بستری و 
بستری فوریت های پزشکی )اورژانس( ۹۰ درصد و در 

بخش سرپایی ۷۰ درصد تعیین شده است.
پاک آیین تصریح کرد: ۲۰ امتیاز ویژه به این پرستاران 

در آزمون استخدامی اختصاص می یابد و تلاش می کنیم 
امسال آزمون استخدامی برگزار شود.براساس گزارش 
سازمان نظام پرستاری کشور، اکنون حدود ۲.۵ پرستار به 
ازای هر تخت بیمارستانی داریم و این در حالیست که چهار 
پرستار به ازای هر یک هزار جمعیت و حدود ۶ پرستار به 
ازای هر تخت بیمارستانی در ۲۴ ساعت باید وجود داشته 
باشد. ۷۰ درصد پست های سازمانی پرستاری خالی است و 
کمبود پرستار در مراکز درمانی بسیار مشهود است و این 

موضوع به سلامت مردم آسیب می زند.

۲۲ هزار پرستار در مراکز درمانی 
استخدام می شوند

دوبل پارک می کنی، ژست مطالبه نگیر !
قاسم شمسایی

در روزهایی که ما آدم ها کمتر وقت دیالوگ و دیدارهای حضوری داریم، فضای مجازی 
بستری شده برای بیان دیدگاه ها، نظرات و هر آنچه که فکر می کنیم -یا معمولاً فکر 
نکرده- باید بیان کنیم، یا به عبارت دقیق تر باید برای دیگران به نمایش بگذاریم. شاید 
اگر محتوای تبلیغاتی و زرد را از این فضا جدا کنیم، پرتکرارترین موضوع و پای ثابت 

تمام پلتفرم ها، انتقاد و مطالبه گری ست.
در نگاه اول اتفاق بسیار میمونیست، چه چیزی بهتر از این که در فضایی آزاد و شفاف و 
در مشارکتی همگانی برای بهبود شرایط همه دست به کار شوند و دست به اصلاح امور 
بزنند. تنها کافیست یک گوشی هوشمند داشته باشیم و کمی اطلاعات از بارگذاری و 
ارسال محتوا در پلتفرم های مختلف، بعد می توانیم با خیال راحت گوشه ای بنشینیم و در 

مورد هرکسی یا هر اتفاقی به شدیدترین شکل ممکن انتقاد کنیم. 
نمی خواهم بگویم که حق این کار را نداریم یا اول باید سواد یک منتقد را داشته باشیم، 
البته که این موضوع هم جای بحث مفصلی دارد، اما موضوع این مقال چیز دیگریست. 
در فضای باز و آزاد اطلاعات بیان دیدگاه و نظر در اندازه ای که به آزادی و حریم شخصی 
دیگری لطمه نزند حق هر شخصی است، اما می خواهم موضوع را با چند مثال برایتان 

روشن کنم.
شاید برای شما پیش آمده باشد که در شرایطی خاص خودرویتان را دوبله پارک کرده 
باشید، یا برای یک بار هم که شده خیابانی را ممنوع رفته باشید و یا بخاطر عجله ای 
که داشتید بیشتر از سرعت مجاز رانندگی کردید. اگر جوابتان مثبت است بد نیست 
بدانید گاهی یک پارک دوبل ساده می تواند گره ترافیکی چند ساعته ایجاد کند. حالا 
در نظر بگیرید در آن ترافیک یک بیمار بد حال هم منتظر آمبولانس باشد و در شرایط 
خاص تر دیر رسیدن آمبولانس موجب فوت بیمار هم بشود. اما این پایان ماجرا نیست 
تنها کافیست فردا که برای عزیمت به محل کار از خانه بیرون می روید، خیلی سرانگشتی 
تعداد ماشین هایی که با هر توجیه یا دلیلی دوبل پارک کردند بشمارید تا بیشتر عمق 

این فاجعه برایتان مشخص شود. 
البته این تنها شامل آن دسته از کسانی که ماشین دارند یا رانندگی می کنند نمی شود، 
همه ما می دانیم که عابر پیاده برای عبور از عرض خیابان باید از پل عابر پیاده یا محل 
خط کشی شده استفاده کند، اما خودمانیم تا حالا نشده جور دیگری از خیابان رد بشویم!

بیایید گستره مثال ها را کمی بزرگتر کنیم، مغازه داری که جلوی مغازه اش را برای پارک 
یا تخلیه بار شخصی مانع گذاری می کند، کارمندی که در وقت اداری کار شخصی انجام 
می دهد، نانوایی که بی نوبت به آشنایش نان می دهد، رئیس بانکی که برای دوستش 
وام مهیا می کند البته خارج از ضابطه، روزنامه نگاری که بنا به شرایط اقتصادی اش قلم 

می زند و مسئولی که...
حالا تمام این ها )بخش بزرگی از جامعه( بعد از فراغت از کارهایشان گوشه ای می نشینند، 
گوشی هوشمند چند اینچی شان را دستشان می گیرند و شروع می کنند انتقاد از وضع 
موجود، اعتراض به وجود رانت، ناراحتی از پارتی بازی، گلایه از بی قانونی و رعایت نشدن 

حقوق شهروندی...
شاید بگویید چه ربطی دارد و شما نمی توانید تخلف عمده فلان مسئول یا اختلاس 
فلان آقا زاده را با تنها یک پارک دوبل مقایسه کنید، ولی متاسفانه باید گفت کسی 
که به راحتی می گوید تخلف کردم جریمه شدم و جریمه اش را می دهم، می تواند به 
اندازه قدرت نفوذش خطا کند می تواند من و شمای شهروند عادی باشد یا »طبری« 

قوه قضاییه.
پس بهتر است بگوییم تا وقتی هنوز دوبل پارک می کنی حق نداری ژست مطالبه گری 

بگیری.
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»ابلق«؛ فریادهای خاموش زنان در بی سوادی 
مالی مردان

کمیل رودی - مدرس و پژوهشگر
هر یک از مؤلفه های خانواده زمانی دست در 
دست هم می دهند که پای یک زنِ زندگی 
در میان باشد. سیاره ها با جاذبۀ خورشید گرد 
هم می آیند و منظومۀ خانواده شکل می گیرد؛ 

منظومۀ میترا.
میترا، الهه شرقی است که در دل خود معنای 
عشق و پیمان دارد و نماد آن خورشید است. 

آیا خانواده چیزی جز عشق و پیمان است که میترا آن را در خود می پروراند و تقدیم 
می کند؟ زنْ جایگاه بنیادینی در جغرافیای زندگی مرد ایرانی دارد. او همان واژه ای را 
برای زنانش به کار می برد که برای وطن )خاکی که از آن برآمده(: ناموس. نگاهبانی از 
یکی را به ارزش نگاهبانی از دیگری باور دارد و این هر دو، برایش پرستشی بی مزد و منت 
به پیشگاه میتراست. با هر دست درازی به سرزمین زندگی اش، چه شخصی )همسر( و 
چه جمعی )وطن(، خونی در رگ هایش می دود که تا آن را به پای عشق و پیمان نریزد، 
آرام نمی گیرد. با این همه، هیچ چیز دردناک تر از آن نخواهد بود که بفهمد خود، مسیر 

این دست درازی را فراهم کرده است.
آگاهی از اینکه مسیر آن تجاوز با پاکوبی خودش هموار شده است، تا مغز استخوان را 
می سوزاند. آنگاه که با تصمیم های نادرست اقتصادی مالی، آجرهای دیوارهای قلعۀ خانه 
و وطن را یک به یک برمی دارد، مسیر دست اندازی را هموار می کند؛ در حالی که اگر 
کسی یک باره بخواهد دیوار را فروبریزد، خون در رگش آرام نمی گیرد. اما امان از تدریج 
که ناآگاهی می زاید و پشیمانی به بار می آورد. ابلق سیلی ای است که بر صورت مردان 

نواخته می شود تا از خواب تدریج بیدار شوند.
تجاوز به وطن را نباید به پاگذاشتن ستمکارانه بر خاک سرزمین محدود کرد. دخالت در 
امر وطن هم تجاوز است و آه از وقتی که این فرصت را ناتوانی اقتصادی برآمده از ناتوانی 
مدیریت حاکمان، برای آن دیگری فراهم کرده باشد. اما پاسخ به این تجاوز نه به بیرون، 

که به شکل گیری قدرت اقتصادی در درون برمی گردد.
تجاوز به منظومۀ میترا نیز در ابلق جز این نبود: ناتوانی مالی مرد، فرصتی برای تجاوز 
به زن. تجاوز جسمانی را فقط نباید در آن نقطۀ نهایی معنا کرد، گرچه برای فهم مردان 
لازم است سیلی در نقطۀ نهایی زده شود. پیش و بیش از آنکه مردان، خون خود را به 
پای ناموس بریزند، باید خِرد خود را برای تأمین مؤلفه های قدرت نگاهبانی به کار اندازند 

تا زنان مجبور نشوند در مواجهه با متجاوز، خون خود را بریزند.
آن مرد چه مردی است که نه تنها در نقطۀ نهایی نتواند جانش را تقدیم کند که از ناتوانی 
مالی، سکوت سرزمینش را در برابر تجاوز بپذیرد. چه چیزی در معرکۀ اوضاع و احوال 
امروز مهم تر از توانمندی مالی است که از مرد، مرد بسازد؛ همان چیزی که سواد مالی 

به ارمغان می آورد.
در فیلم ابلق، راحله از علی می خواهد از آن جا بروند. خانه ای بگیرند و شغلی مستقل 
دست وپا کنند تا منظومۀ خانواده از هم نپاشد. علی اما او را در چنین تصمیم های مالی ای 
مشارکت نمی دهد و به راه خود می رود )تصمیم گیری مالی(. راه تصمیم های مالی علی 
به توانمندی مالی ختم نمی شود. درخت تصمیم های او میوۀ ناتوانی می دهد. علی در 
مدیریت بدهی )چک های برگشتی( ناتوان است. در کاریابی و درآمد نتوانسته مسأله اش 
را حل کند )شغلی ندارد(. وابسته به قدرتی است )جلال( که دست اندازی خواهد کرد.

راحله، خود دست به کار شغلی خانگی است تا استقلال منظومه اش را شکل دهد 
)شال بافی(؛ اما علی به جای درآمد پایدار خِردمدار، درآمدهای یک شبۀ خِردگریز را 
ترجیح می دهد )گروبندی و کبوتربازی(. علی رفتارهای مالی نادرست و پرُخطری نیز 
انجام داده است  )شرکت در گولدکوئست(. او در بیمه هم ناکارآمد است )بیمه نکردن 
فرزند و خودرو( و این همه بی سوادی مالی، به تدریج سرزمین زندگی او را به جلالی 

نزدیک می کند که متجاوز است.
باید با جلال ها جنگید و به راحله ها توان فریاد داد؛ اما وقتی با عینک سواد مالی به ابلق 
نگاه می کنیم، علی در کانون قرار می گیرد و مهم ترین راه بنیادین، نه جنگ با جلال و نه 
فرصت فریاد برای راحله که توانمندسازی علی است. چه اینکه با دو راه حل اول، مسأله 
تکرارپذیر است؛ اما با سومی، نه جلال امکان تجاوز می یابد و نه راحله در معرض آن قرار 

می گیرد تا بخواهد فریاد کند.
خوشحال کننده است که علی با آن سیلی بیدار می شود و در مسیر تصمیم های درست 
مالی گام می گذارد؛ مسیری که پیمودنش برای هر مردی که در منظومه میترا زندگی 

می کند، واجب است.

یادداشت

خبر
آخرین آمار از تماشاگران مشتاق فیلم های روی پرده

پیش نویس ارشاد برای شبکه خانگی نهایی شد

تعداد مخاطبانی که به تماشای چهار فیلم 
جدید سینماها نشسته اند حدود ۲۵ هزار نفر 
است و از این تعداد سهم سه فیلم به ۱۵۰۰ 

نفر هم نمی رسد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
ایسنا، از روز چهارشنبه ۲۶ مردادماه چهار 
فیلم جدید راهی اکران شدند که فقط یکی 
از آن ها یعنی »ابلق« به کارگردانی نرگس 
آبیار در جذب مخاطب به نسبت موفق  بوده 
است؛ فیلمی که سال ۱۳۹۹ در سی ونهمین 
دوره جشنواره فجر رونمایی شد و حالا به 

اکران عمومی رسیده است.
بررسی آمار فروش این فیلم در مقایسه 
با سه فیلم دیگر و نیز فیلم هایی که از 
۲۰ مرداد روی پرده رفتند، نشان می دهد 
که مخاطبِ کم تعداد این روزهای سینما 
بیشتر، فیلم کمدی را می پسندد و نیز فیلم 
پرچهره ی جشنواره ای، آن هم با امید به 
اینکه نسبت به نسخه ی نمایش داده شده در 
»فجر« سانسور نشده باشد. این نکته را در 
نظرهایی که مخاطبان در سایت های فروش 
ثبت کرده اند یا از لابه لای حرف های افرادی 
که در سالن سینما، فیلم را تماشا می کنند 

به وضوح می توان دید و شنید.
با این حال فروش بسیار کم بعضی فیلم ها، 
طرح این پرسش را که آیا باید به همه 
فیلم ها موقعیت اکران روی پرده سینما را 
داد یا خیر، جدی تر می کند؛ بخصوص آنکه 
مسئولان سینمایی در ارتباط با اکران، تاکید 
دارند از ظرفیت های دیگری مثل اکران 
آنلاین برای خلوت کردن صف فیلم های در 

نوبت نمایش می توان استفاده کرد.
از دو روز قبل فیلم هایی از نرگس آبیار، 
یوسف حاتمی کیا که اولین تجربه 
فیلمسازی بلند خود را روانه سینماها کرده، 
حمید زرگرنژاد و علی قوی تن روی پره رفته 
که تعداد مخاطب و میزان فروش آن ها به 

ترتیب در ادامه می آید.
»ابلق« ۲۳ هزار و ۵۰۰ نفر مخاطب و حدود 

۹۸۰ میلیون تومان فروش
»شب طلایی« ۶۳۰ نفر مخاطب و  حدود 

۲۵ میلیون تومان فروش
»برای مرجان« ۳۸۸ هزار نفر مخاطب و ۱۶ 

میلیون و ۷۰۰ هزار تومان فروش
»رویای سهراب« ۳۱۰ نفر مخاطب و حدود 

۱۳ میلیون تومان فروش

همچنین دو فیلم اجتماعی و کمدی از ۲۰ 
مرداد روی پرده رفته بودند که »دوزیست« 
به کارگردانی برزو نیک نژاد با بیش از ۱۰۶ 
هزار نفر تماشاگر سه میلیارد و ۷۰۰ میلیون 
تومان بلیت فروخته و کمدی »کوزوو« به 
کارگردانی میثم هاشمی طبا با ۱۲ هزار و 
۷۰۰ نفر تماشاگر به فروش ۴۰۰ میلیون 

تومان رسیده است.
آمار فروش و مخاطب دیگر فیلم های 

تابستانی سینماها نیز از این قرار است:
»طلاخون« ابراهیم شیبانی: ۳۲ هزار و ۵۷۰ 
نفر مخاطب و یک میلیارد و ۱۲۰ میلیون 

تومان فروش
»زالاوا« ارسلان امیری: ۵۳ هزار و ۳۰۰ نفر 
مخاطب و یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان 

فروش
»روز ششم« حجت قاسم زاده: ۲۳ هزار و 
۸۰۰ نفر مخاطب و ۷۹۰ میلیون تومان 

فروش
»تی تی« آیدا پناهنده: ۴۳۰ هزار و ۹۳۰ نفر 
مخاطب و ۱۴ میلیارد و ۴۹۰ میلیون تومان 

فروش
»پدر و دختر« خسرو ملکان: ۳۰۱ نفر 
مخاطب و ۱۰ میلیون و ۳۸۰ هزار تومان 

فروش
»پیتوک« مجید صالحی: ۷ هزار نفر مخاطب 

و ۲۳۳ میلیون فروش
»بازیوو« امیرحسین قهرایی: ۵۶ هزار و ۸۶۰ 
نفر مخاطب و یک میلیارد و ۷۰۰ میلیون 

تومان فروش
فیلم های پرفروش سال ۱۴۰۱ همچنان 
»انفرادی« با ۵۶ میلیارد و ۹۰۰ میلیون 
تومان، »سگ بند« با ۴۰ میلیارد و ۳۸۵ 
میلیون و »علف زار« با ۱۷ میلیارد و ۱۹۰ 
میلیون تومان هستند که فقط دو کمدی 
»انفرادی« و »سگ بند« بیش از یک 

میلیون نفر تماشاگر داشته اند.
آمار فروش فیلم ها در این گزارش براساس 
اطلاعات ثبت شده در سامانه مدیریت 
فروش و اکران سینماها )سمفا( تا پیش از 

ظهر جمعه ۲۸ مردادماه است.

وزیر فرهنگ که چندی پیش از یک 
پیش نویس برای مدیریت شبکه خانگی خبر 
داده بود بیان کرد که جزئیات این پیش 
نویس که در مذاکره های طولانی به پیمان 
جبلی به سامان رسیده است به زودی اعلام 

می شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
مهر، محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی، درباره پیش نویسی که پیش از 
این عنوان کرده بود در حوزه نظارت بر شبکه 
نمایش خانگی از طرف وزارت ارشاد ابلاغ و 
نهایی شده عنوان کرد: این بحث تقریباً انجام 
شده است و به نظرم روزهای آینده می توان 

درباره جزئیات آن صحبت کرد.
وی درباره اینکه چه مذاکره هایی با پیمان 
جبلی رییس صداوسیما داشته است بیان 
کرد: با آقای جبلی مذاکرات طولانی داشتیم 
و این کار با همدلی انجام می شود، بنای ما 
بر این است که با همه دستگاه های فرهنگی 
کشور از جمله سازمان تبلیغات، حوزه هنری، 
صداوسیما، مجموعه وزارت فرهنگ که 
متولی اصلی حوزه حکمرانی فرهنگی در 

کشور است این کار را انجام دهیم.
اسماعیلی در ادامه گفت: این جمع بندی 
امروز یک جمع بندی قطعی در دولت است. 
حرکت موفق حرکتی است که دستگاه های 

فرهنگی هم افزا باشند، بنابراین ما دور از 
فضاهای هیاهو و جنجال و حاشیه تلاش 
کردیم این کار را به سامان برسانیم و ان شالله 
به نتیجه نهایی می رسد و طی یکی دو روز 

آینده می توانیم اطلاع رسانی کنیم.
وزیر فرهنگ که به تازگی به تماشای اپرای 
عاشورا نشسته است، درباره این اپرا هم 
بیان کرد: خدا را شکر در کل کشور هم 
زیرساخت ها را فراهم می کنیم؛ مجموعه ای 
شبیه به تالار وحدت در ارومیه داریم، هفته 
پیش کرمان بودم مجموعه ای هم در آنجا در 
حال آماده سازی است. همچنین در مازندران 
هم مجموعه ای در حال شکل گیری و آماده 

سازی است.
وی اضافه کرد: با دوستان صحبت کردیم تا 
بنیاد رودکی این آثار را به شهرستان ها ببرد. 
این می تواند کار مهمی باشد. ایده های خوبی 
را با دوستان تهیه کننده و کارگردان عاشورا 
مطرح شد. این اپرا کاری بی نظیر است و 
امیدواریم بتوانیم چنین آثاری را گسترش 
دهیم و ظرفیت ها فعال شود. همچنین 
امیدواریم این آثار منحصر به تهران نشود و 
به شهرستان ها برود. این مراکزی که افتتاح 
شده است به عنوان ابنیه فرهنگی فاخر 
هستند و ظرفیت اجرای چنین کارهای کم 

نظیری دارند.

2 بار در یک نقش؛

فرهاد آییش؛ مصدق سینما و تئاتر ایران
کمتر کسی است که از ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ 
چیزی نداند. بی شک محمد مصدق به 
عنوان یک سیاستمدار در تئاتر و سینمای 

ایران نیز نقش بزرگی را ایفا کرده است. 
فرهاد آییش، محمد مصدق را یکی از 
محبوب ترین سیاست مداران می داند که 

ارادت ویژه ای هم به او دارد.
»دکتر نون پس از سقوط دولت مصدق 
به زندان می افتد و تحت شکنجه قرار 
می گیرد تا علیه مصدق سخنرانی کند 
اما او مقاومت می کند. شکنجه گران برای 
شکستن مقاومت نون به او می گویند 
که در حال شکنجه همسرش هستند و 
به این ترتیب او تسلیم می شود. بعد از 
آزادی از زندان، پشیمانی از خیانتی که 
مرتکب شده موجب می شود که خود و 
همسرش را عذاب دهد...دکتر »نون« از 
مشاوران و بستگان دور دکتر مصدق بوده 
و دکترای حقوقش را از دانشگاه سوربن 
فرانسه گرفته. از کودکی عاشق و شیفته 
دختر عمویش - ملکتاج بود و وقتی از 
پاریس برگشت با او ازدواج کرد... دکتر 
نون صدای شکنجه شدن ملکتاج را که 
شنید حاضر به مصاحبه ای علیه دکتر 
مصدق شد. مصاحبه از رادیو پخش شد. 
دکتر نون به خانه اش برگشت و فهمید که 
آن ها ملکتاج را دستگیر نکرده بودند بلکه 
از صدای ضبط شده برای آزارش استفاده 

کرده بودند... دکتر نون از آن پس از 
زندگی دست می کشد چون فکر می کند 
که یک خائن است. او از آن به بعد همیشه 
دکتر مصدق را در خانه اش می بیند که 
پرسه می زند و دکتر نون را سرزنش 
می کند...« معمولا در فیلم ها، سریال ها و 
تئاترهایی که ساخته می شود،کسی به این 
درام غم انگیز چندان نمی پردازد، بلکه همه 
سعی دارند داستان را حول محور محمد 

مصدق روایت کنند.
برای رسیدن به این قصه  هم تئاترها 
فیلم های زیادی ساخته شده که 
»خائن کشی« مسعود کیمیایی که در 
چهل ویکمین جشنواره فیلم فجر به 
نمایش درآمد تازه ترین فیلم سینمایی و 
تئاتر »راپورت های شبانه دکتر مصدق« 
آخرین تئاتری است که تا کنون روی 

صحنه نمایش رفته است.
مصدق سیاست را که همه می شناسند، 
اما شاید بتوان فرهاد آییش را مصدق 
سینما و تئاتر دانست. قدی بلند، اندامی 
متناسب، بینی استخوانی و صورتی 
کشیده از ویژگی های ملی کننده صنعت 
نفت است که دست بر قضا فرهاد آییش 
هم از لحاظ ظاهری شباهت زیادی به او 
دارد و به دلیل همین شباهت ظاهری، 
آییش تا کنون دوبار نقش محمد مصدق 

را ایفا کرده است.

به بهانه ۲۸ مرداد، خبرانلاین به گفت وگو 
با فرهاد آئیش بازیگر نقش دکتر مصدق 

پرداخته است که در ادامه می خوانید:
* شما پیش از بازی در فیلم سینمایی 
»خائن کشی« در تئاتر »راپورت های 
نقش دکتر  شبانه دکتر مصدق«، 
مصدق را بازی کرده بودید، آن نقش 
چه اندازه روی شناخت شما از محمد 

مصدق تاثیر داشت؟
آن نمایش روی شناخت من نسبت به 
دکتر مصدق خیلی تاثیرگذار بود، به این 
خاطر که آن زمان بیشترین وقت را برای 

شناخت این شخصیت صرف کردم.
یکی از دلایلی هم که آقای کیمیایی من 
را برای این نقش انتخاب کردند، جدا 
از شباهت چهره، توافقی بود که روی 
شخصیت و نقش تاریخی دکتر مصدق 
داشتیم. روز اولی که آقای کیمیایی با 
من ملاقات کردند، دنبال این بودند که 
ببینند من هم مانند خودشان به دکتر 
مصدق ارادت دارم یا نه. البته باید بگویم 
من مصدقی نیستم و تکرار کنم هیچ راه 
سیاسی را دنبال نمی کنم، ولی معتقدم 
آقای مصدق یک انسان بسیار شریفی 
بودند. نکته جالب این که در همان اتاقی 
که با آقای کیمیایی گفت وگو می کردم، 

عکس آقای مصدق روی دیوار بود.
* شما گفتید که ارادت زیادی به 

دکتر مصدق دارید، شناختی هم روی 
شخصیت دکتر نون دارید؟

بله، یکی از نزدیکان و یاران وفادار دکتر 
مصدق بودند.

* باتوجه به سرانجامی که دکتر نون 
او را یک خائن  داشت، می توانیم 

بدانیم؟
از دیدگاه من نمی توان کسی را قضاوت 
کرد چون او پا به پای دکتر مصدق حرکت 
کرد، حالا در آن زمان چه شرایطی داشته 
که چنین کاری انجام داده، واقعا هیچ 
کس نمی داند و شاید هر یک از ما هم 
جای او بویدم چنین کاری را می کردیم 
و واقعا نمی توانم بگوی او یک خائن بوده، 
البته نمی توانم کارش را هم تایید کنم به 

هر حال تاریخ این گونه است.
* تا چه اندازه سعی کردید شخصیتی 
که هم در تئاتر و هم در سینما از 
دکتر مصدق نمایش می دهید، به 

واقعیت نزدیک باشد؟
مصدق، یک شخصیت حقیقی و تاریخی 
است که ما او را می شناسیم. جنبش ملی 
شدن نفت و کودتای ۲۸ مرداد، یک 
روند سیاسی است که باید به آن وفادار 
بود. همان طور که گفتم، من از سیاست 
خوشم نمی آید، ولی مصدق جزو معدود 
نقش هایی بود که من می توانستم به عنوان 
یک سیاستمدار واقعی آن را ایفا کنم. برای 

این نقش را قبول کردم که دکتر مصدق، 
یکی از محبوب ترین سیاست مدارانی است 

که من او را می شناسم.
برای رسیدن به این شخصیت، خیلی 
مطالعه کردم. البته توضیح دادن 
خصوصیات اخلاقی دکتر مصدق بسیار 
سخت است، چون باید یک انسان را 
توصیف کنم و نمی توانم با چند کلمه 
ایشان را توضیح دهم. به هر حال ایشان 
یک سیاستمدار بودند، شاید گاهی 
سیاستمداران ناچار می شوند دروغ 
بگویند، ولی فکر می کنم ایشان کم تر از 

بقیه این کار را انجام می دادند.
* اگر اقدامات دکتر مصدق، از جمله 
نفت  کردن صنعت  ملی  برای  تلاش 
انجام نشده بود و کودتای ۲۸ مرداد 

هم رخ نداده بود، چه پیش می آمد؟
سوال بسیار سختی است، اما اگر کودتای 
۲۸ مرداد رخ نمی داد ما در یک شرایط 
کاملا متفاوتی بودیم و خدا می داند که 
شرایط بهتر بود یا بدتر. چون یک بال زدن 
پروانه در این طرف جهان، روی سیاست 
آن طرف جهان تاثیرگذار است، چه برسد 
به این که یک دوره سیاسی در تاریخ تغییر 
کند، اصلا نمی توان گفت که اگر آن اتفاق 
نمی افتاد، الان چه می شد ولی من فکر 
می کنم بزرگ ترین اشتباه شاه، انتخاب 

مصدق به نخست وزیری بود.

خبری رسمی از کمیته انتخاب فیلم ایرانی 
برای اسکار

معاون بین الملل و توسعه بازار خارجی بنیاد 
سینمایی فارابی گفت: اسامی نهایی اعضای 
کمیته انتخاب فیلم ایرانی برای شرکت در 
اسکار انتخاب و معرفی شده که همزمان با 

معرفی فیلم اعلام می شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« رائد فریدزاده 
با اعلام اینکه لیست افراد برای حضور در کمیته 

انتخاب نماینده ایران در موعد مقرر به آکادمی اسکار معرفی شده است، عنوان کرد: با 
تعامل خوبی که با خانه سینما شکل گرفت، فارابی اعضای پیشنهادی را در موعد قانونی 
تعیین شده به آکادمی اسکار اعلام کرده است.روابط عمومی بنیاد سینمایی فارابی به 
نقل از فریدزاده تاکید کرده: مطابق جدول زمان بندی کارهای اسکار  پیش خواهد رفت 
و اسامی منتشر شده در برخی از رسانه ها صرفا گمانه زنی های رسانه ای است و تا تائید 
نهایی اسامی از سوی آکادمی اسکار همچنان نمی توان از لیست اعلامی به عنوان اعضای 
قطعی کمیته نام برد.شایان ذکر است مهلت معرفی نمایندگان منتخب کشورها برای 
رقابت در شاخه بهترین فیلم بین المللی اسکار ۲۰۲۳، تا سوم اکتبر ۲۰۲۲ )۱۱ مهر ماه 
۱۴۰۱( است و کمیته اسکار کشورها تا این تاریخ فرصت دارند نماینده رسمی سینمای 
خود را به آکادمی اعلام کنند. سینمای ایران در حالی کمتر از ۵۰ روز فرصت دارد تا 
نماینده ای را برای شرکت در اسکار معرفی کند که برخی فیلم های دارای شرایط بهتر در 

پخش  بین المللی برای دریافت پروانه نمایش دچار مشکل شده اند.

پیکر محمود فاطمی و همسرش امروز به 
خاک سپرده می شود

مراسم خاکسپاری محمود فاطمی ـ دوبلور 
پیشکسوت در بهشت زهرا )س( برگزار می شود.

به گزارش ایسنا، مراسم خاکسپاری پیکر محمود 
فاطمی، دوبلور پیشکسوت و همسرش )فهیمه 
ارجمند(، صبح روز شنبه ۲۹ مرداد ماه ساعت 
۱۱ از مقابل سالن عروجیان بهشت زهرا )س( 
به طرف آرامگاه خاندان محاسنی شماره ۷۲۱ 

انجام می شود.محمود فاطمی هنرمند دوبلاژ ایران یک روز پس از درگذشت همسرش، 
پنجشنبه )۲۶ مرداد ماه( با ایست قلبی از دنیا رفت. از آثار شاخص این پیشکسوت دوبله 
می توان به گویندگی در فیلم »محمد رسول الله« اشاره کرد. وی علاوه بر گویندگی در 
فیلم ها و برنامه های مستند، از زمان های قدیم تاکنون در چند اثر نمایشی معروف از جمله 
سریال های »پزشک دهکده«، »مک میلان و همسر«، »پیتون پلیس«، »امام علی )ع(« و 

»مرد ۶ میلیون دلاری« نیز گویندگی کرده است.
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آمادگی آستان قدس رضوی برای میزبانی از 
زائران اربعین

آستان قدس رضوی با استقرار خادمان خود 
در نقاط مرزی کشور راه این زیارت را هموار 
کرده، امسال هم با محوریت بنیاد کرامت 
رضوی در ۱۰ نقطه مرزی خدمت رسانی 

خواهد کرد.
چهلم شهدای کربلا و سید و سالار شهیدان 
همه محبان حضرتش را گرد هم جمع 

می کند تا اربعین دلتنگی های خود را در جوار بارگاه نورانی او باشند و امسال بار دیگر 
همه دستگاه ها پای کار آمده اند تا اربعینی متفاوت از همیشه را در تاریخ به یادگار 
بگذارند. آستان قدس رضوی هم از دیرباز پای ثابت خدمت رسانی به زائران اربعین 
سیدالشهدا)ع( بوده و با استقرار خادمان خود در نقاط مرزی کشور راه زائران پیاده این 

مسیر پر از عشق را هموار کرده است.
امسال هم آستان قدس با محوریت بنیاد کرامت رضوی در ۱۰ نقطه مرزی از شرقی ترین 
تا غربی ترین منطقه حضور خواهد داشت و خادمان این آستان خدمت رسان زائران 

اربعین حسینی خواهند بود.
خادمان حضرت رضا)ع( در مرزهای میرجاوه و ریمدان میزبان زائران پاکستانی اربعین 
حسینی خواهند بود و گروهی دیگر از آن ها نیز در مرز دوغارون خراسان رضوی از 
زائران افغانستانی که از ایران به سمت عراق حرکت می کنند، استقبال و پذیرایی 
خواهند کرد. خدمت به زائران خارجی در مسیر ایران به عراق محدود به شرق کشور 
نیست و میزبانی از زائران کشورهای آسیای میانه در مرز آستارا واقع در استان گیلان و 
خدمت به زائران جمهوری آذربایجان در مرز بیله سوار استان اردبیل هم بر عهده بنیاد 

کرامت رضوی و خادمان و خادمیاران آستان حضرت رضا)ع( است.
علاوه بر آن بنیاد کرامت رضوی در پنج نقطه مرزی در غرب کشور موکب های خود را برپا 
خواهد کرد تا عموم زائران ایرانی و خارجی را در ورود به خاک عراق بدرقه کنند و هنگام 
بازگشت نیز میزبان آن ها باشد. مرز تمرچین در آذربایجان غربی، مرز خسروی در کرمانشاه، 
مرز مهران در ایلام و مرزهای شلمچه و چذابه در خوزستان، به عنوان موکب های آستان 

قدس رضوی برای پذیرایی از زائران اربعین امام حسین)ع( در نظر گرفته شده است.
محمدحسین استادآقا، مدیر عامل بنیاد کرامت رضوی، در بازدید از روند اجرای 
اقدامات ستاد اربعین این مجموعه در مرز مهران اظهار کرد: امسال در پایانه های مرزی 
برنامه های متعددی برای زائران اربعین حسینی خواهیم داشت تا روند زیارت برای این 
عزیزان تسهیل شود. وی افزود: بنیاد کرامت رضوی علاوه بر تدارک امکانات پذیرایی 
مرسوم از زائران در مواکب حسینی، توزیع یک میلیون پرس غذا بین زائران اربعین را 
نیز مد نظر دارد و این اقدامات با مشارکت فعالانه دبیران و خادمیاران کانون خدمت 

رضوی در کشور صورت می گیرد.

شناسایی ۱۱۵۰ کودک کار در خراسان رضوی 
معاون دادستان عمومی و انقلاب مرکز 
خراسان رضوی از شناسایی ۱۱۵۰ کودک 
کار در خراسان رضوی طی سه سال اخیر 

خبر داد.
نیره عابدین زاده در  جلسه »کودکان کار 
مشهد و مهاجرت« که در پژوهشکده 
گردشگری جهاد دانشگاهی مشهد برگزار 

شد، اظهارکرد: گرچه در دوره هایی موضوع کودکان کار  کتمان می شده است، اما در 
مورد کودکان کار برنامه های متفاوتی بوده و اجرا شده است و واقعیت این است که 
مقالات، کتاب ها، نظرات پژوهشگران و چشم های بینای مردم لزوم پرداختن به این 

موضوع را روشن کرده و از خواسته مردم تبدیل به یک الزام شده است. 
معاون دادستان عمومی و انقلاب مرکز خراسان رضوی تصریح کرد: در کاری که از 
اواخر سال ۹۹ شروع شد، با توجه به تعاریف متفاوتی که از کودک کار وجود دارد 
و تجاربی که داشتیم، چند مدل را شروع کردیم. کودکان متکدی در چهارراه ها، 
دستفروش ها در معابر عمومی و در گام بعد کودکانی که در انبارهای زباله و بازیافت 

کار می کردند و کودکان زباله گرد در سطح شهر  را مد نظر قرار دادیم. 
وی درخصوص شناسایی کودکان کار طی ۳ سال گذشته اعلام کرد: از آبان ماه سال 
۹۹ تا اسفند همان سال ۶۲ روز طرح اجرا شد که ۳۳۲ کودک کار شناسایی شدند 
که ۹۳ نفر تابعیت ایران  و  ۲۳۹ نفر تابعیت کشور افغانستان را داشتند. از این تعداد 
۲۷۸ نفر تحویل به خانواده شدند و فقط ۵۴ نفر به دلایل وضعیت های مخاطره آمیز 

در بهزیستی نگهداری می شوند. 
معاون دادستان عمومی و انقلاب مرکز خراسان رضوی درخصوص آمار شناسایی 
کودکان کار در سال جاری گفت: در سال جاری و تا ۲۶ مرداد ماه، ۸۷ روز طرح 
اجرا شده که ۱۱۵ کودک کار شناسایی شدند که ۵۶ نفر تابع ایران و ۵۷ کودک تابع 
افغانستان هستند، همچنین ۸۰ کودک تحویل به خانواده و ۳۲ نفر به مرکز صدف 

معرفی شدند و امسال سه نفر خود را معرفی و درخواست کمک کردند. 
وی اضافه کرد: در روند شناسایی  کودکان کار، نقش راننده که دست کودک را 
می گیرد مهم است؛ چراکه به کودک نزدیک است؛ بنابراین باید نحوه مواجهه وی با 

کودک را به آن ها آموزش دهیم. 
وی تصریح کرد: تعداد ۲۰ نفر  از سرکردگان این باندها بازداشت شدند که ۱۰ نفر 
از آن ها هنوز در زندان به سر می برند و حکم حبس دارند. ماشین هایی که به صورت 
کلونی، بچه ها را می آوردند، توقیف می شدند. در این شیوه از نظر اقتصادی، مبلغ 

ناچیزی به بچه ها تعلق می گرفت.  

خراسان رضوی که از کمترین اتوبان برخوردار است
نماینده مردم گناباد در مجلس شورای 
اسلامی گفت: خراسان رضوی تنها استانی 
است که با ۲ کشور هم مرز است اما از 
کمترین طول اتوبان و جاده برخوردار است و 
مسیرهای روستایی آن از کم برخوردارترین ها 

به شمار می آید.
محمد صفائی در آیین تودیع و معارفه مدیر 

کل جدید راهداری و حمل  و نقل جاده ای خراسان رضوی اظهار کرد: با نگاهی به نقشه 
ایران متوجه می شویم در غرب ایران تراکم راه و اتوبوبان نسبت به شرق آن بیشتر 
است. یکی از دلایل این موضوع این است که در طول سال های متمادی همواره در 

سیاست گذاری ها نگاه به غرب ایران بیشتر بوده است.
نماینده مردم گناباد در مجلس افزود: اگر وجود مضجع امام رضا)ع( نبود، وضع این 
خراسان رضوی از سیستان و بلوچستان هم بدتر می شد. امیدوارم توجه به این استان 
افزایش یابد و شاهد رونق مسیرهای مواصلاتی و شاهرگ های حیاتی در منطقه باشیم.

همچنین جواد خدایی، معاون امور عمرانی استانداری خراسان رضوی، در این مراسم 
بیان کرد: وضعیت راه ها و حمل  و نقل خراسان رضوی به واسطه اقبال گسترده زائران 
امام رضا)ع( رونق خوبی دارد. با این حال اقتصاد خراسان رضوی نیازمند توجه ویژه ای 
است. در حال حاضر حدود ۴۰۰۰ از ۵۰۰۰ کیلومتر از مسافت راه های خراسان رضوی 
نیازمند اقدامات ویژه است. خوشبختانه براساس یک برنامه ریزی فوری نهضت بهسازی 
راه های استان آغاز شده که امیدوارم طی ماه های آینده نتایج آن برای تمام مردم و 

زائران امام رضا)ع( محسوس باشد.
جعفر شهامت، مدیر کل جدید راهداری و حمل  و نقل جاده ای خراسان رضوی نیز در 
این مراسم با اشاره به اینکه فعالیت هایی که برای بهسازی راه های استان آغاز شده را 
با قدرت ادامه خواهیم داد، خاطرنشان کرد: بهسازی روکش راه های خراسان رضوی 
در اولویت این برنامه ها قرار دارد. سه ماه فشرده فرصت است تا بهسازی راه ها برای 

طرح نوروزی آماده شود.

ان
راس

خ

خبر

مدیر منابع آب ناحیه شرق خراسان  رضوی در تربت جام گفت: طی یک ماه 
گذشته با مشارکت مالکان ۳۲ حلقه چاه غیرمجاز در این شهرستان مسدود 

شد.
یوسف اختری در گفت وگو با ایسنا اظهار کرد: چاه های مذکور بیش از ۵۰ 
متر عمق داشت که با برآورد انجام شده، از محل رفع این تخلفات حدود ۵۰۰ 
هزار متر مکعب صرفه جویی سالانه از محل جلوگیری از هدررفت آب های 

زیرزمینی دشت شهرنو باخرز صورت می گیرد.
وی با اشاره به مسدود کردن ۸۰ چاه غیر مجاز در باخرز افزود: از سال ۹۸ 
طرح انسداد چاه های غیر مجاز باخرز با مشارکت و تعامل مالکان اجرا و در این 

مدت تاکنون در مجموع ۸۰ حلقه چاه غیر مجاز مسدود شده است.
اختری بیان کرد: همچنین طی پنج سال گذشته ۱۲۰۰ حلقه چاه در شهرستان پر شد. البته باید توجه داشت این 
مساله علاوه بر بر هزینه های بالا نیازمند نیروی انسانی و تجهیزات است. کمبود این عوامل کار را سخت و مدت آن 

را طولانی می کند.
وی توضیح داد: حفر چاه های غیر مجاز متاسفانه علاوه بر برداشت های بی رویه از آب های زیرزمینی، خطراتی مانند 

ریزش ناگهانی چاه و نبود امکان امدادرسانی مناسب به افراد گرفتار در چاه های عمیق را در بر دارد.
یوسف اختری خاطرنشان کرد: در حال حاضر ۱۰۰۰ حلقه چاه غیر مجاز در باخرز حفر شده و با وجود اینکه به 
طور دائم با متخلفان برخورد و چاه ها پر می شود اما دوباره و در فاصله ای نزدیک چاه قبلی، چاه غیر مجاز دیگری 

حفر می شود.
مدیر منابع آب ناحیه شرق خراسان  رضوی در تربت جام منابع آبی چهار شهرستان های باخرز، تربت جام، تایباد و 

صالح آباد را کنترل می کند.

شهردار بجنورد گفت: معابر و خیابان های شهید رجایی بعد از ۱۲ سال انتظار 
زیر بار آسفالت شهری می رود.

جواد حمیدی در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: هم اکنون عملیات عمرانی 
زیر سازی، تسطیح و آماده سازی ۱۰ هزار متر مربع از معابر این خیابان انجام 
و طی هفته آینده همزمان با هفته دولت عملیات آسفالت این خیابان بعد از 

۱۲ سال انجام می شود.
وی همچنین از آسفالت معابر ناظر آباد طی هفته گذشته خبر و داد و افزود: 
به منظور تسهیل عبور و مرور و بهبود مشکلات ترددی شهروندان، روان سازی 
ترافیک و جلوگیری از اختلال در تردد خودروها، عملیات عمرانی آسفالت در 

روزهای تعطیل انجام می شود.
شهردار بجنورد در ادامه به تامین درآمد پایدار شهرداری بجنورد با ساخت مجمتع های تجاری اشاره کرد و 
گفت: در راستای ایجاد درآمد پایدار، توسعه فعالیت های اقتصادی، سرمایه گذاری و احیای زمین های تحت 
مالکیت شهرداری، ساخت مجتمع های تجاری - اداری در املاک شهرداری در دستور کار مدیریت شهری 

قرار گرفته است. 
حمیدی ادامه داد: بسیاری از املاک و زمین های شهرداری سال هاست بلا استفاده رها شده لذا با احداث 
مجتمع های تجاری، علاوه بر افزایش درآمد پایدار شهری، می توان با برنامه ریزی و فراهم کردن شرایط لازم، 
زمینه جذب سرمایه گذار برای اجرای دیگر طرح های خدماتی، تجاری،عمرانی و رفاهی در سطح شهر را فراهم 

کرد.
شهردار بجنورد اظهار کرد: این مجتمع های تجاری در حال حاضر در حاشیه جاده گلستان شهر، آینه خانه و خیابان 

صفا در حال احداث است.

32 حلقه چاه غیرمجاز در باخرز مسدود شد آسفالت معابر و خیابان های شهید رجایی بجنورد پس از 12 سال

بازار ترکمنستان؛

ظرفیتی که باید برای تجار خراسان شمالی تسهیل شود
ارتباط با کشور ترکمنستان در اولویت مسوولان 
خراسان شمالی قرار دارد و برای ارتباط دوسویه و 
مسالمت آمیز باید اشتراکات اقتصادی، فرهنگی و 
اجتماعی شناسایی و زیرساخت های لازم برای سرمایه 

گذاران ۲ کشور فراهم شود.
گرچه وجود مرز مشترک بین خراسان شمالی با 
ترکمنستان سال هاست به عنوان فرصتی برای توسعه 
اقتصادی این استان مطرح است اما در حال حاضر 
تجار این خطه با داشتن ۲۸۱ کیلومتر مرز مشترک 
با این کشور و مشترکات فرهنگی بهره چندانی از 

ظرفیت بازار همسایه نداشته اند.
ظرفیتی که اگر زیرساخت های مختلف برای سرمایه 
گذاری آن فراهم شود، سالانه بسیاری از کالاهای 
استان نه تنها به ترکمنستان بلکه به دیگر کشورهای 
آسیای میانه صادر خواهد شد و سکوی پرش برای 
توسعه اقتصادی استانی خواهد بود که با حدود یک 
میلیون نفر جمعیت و داشتن ظرفیت های فراوان 
اقتصادی، گردشگری، سلامت و صنعتی رتبه ۲۹ 
تولید ناخالص داخلی را در بین استان ها به خود 

اختصاص داده است.
در همین راستا رییس جمهور کشورمان، با دعوت 
رسمی از رییس جمهور جدید ترکمنستان و انعقاد 
تفاهم نامه های تجاری در پی شروع فصل جدیدی 
برای دیپلماسی اقتصادی کشور است که خراسان 
شمالی بعنوان در محور تفاهمنامه آخال و ترکمنستان 
می تواند با سرمایه گذاری های بیشتر و تقویت روابط 
با کشورهای همسایه نقشی ویژه در تکمیل پازل 

مراودات تجاری با همسایگان ایفا کند.
اما سرآغاز ایفای نقش خراسان شمالی در تحقق 
دیپلماسی اقتصادی کشور، فراهم سازی برخی 
زیرساخت های سرمایه گذرای در استان است که 
مسوولان خراسان شمالی با درک این موضوع در حال 
هموار کردن این مسیر مهم در دیدار چهره به چهره 
و رایزنی با برخی مسوولان همانند معاون اقتصادی 

اقتصادی وزارت امور خارجه هستند.
خراسان شمالی در معمای دیپلماسی اقتصادی

سفر سردار بردی محمداف، رییس جمهور ترکمنستان 
در ۲۵ خردادماه ۱۴۰۱ به ایران و امضای ۱۳ سند 
همکاری افق روشنی را برای روابط تجاری بین دو 

کشور ترسیم کرد.
۱۳ سند همکاری و تفاهم نامه بین ایران و ترکمنستان 
با حضور روسای جمهور دو کشور به امضاء رسید و 
خراسان شمالی در محور این همکاری ها قرار داشت، 
هرچند که در گفت و گو با مسوولان خراسان شمالی 
محتوای سندهای امضا شده مربوط به خراسان شمالی 
به طور کامل واضح نیست ولی آنچه که مسلم است 
این دیدار و رایزنی ها به نفع اقتصاد این خطه از 

شمال شرق رقم می خورد.
استاندار خراسان شمالی در این خصوص با تاکید 
بر اینکه این استان در محوریت تفاهم نامه ایران و 
ترکمنستان قرار دارد، می گوید: لازمه تحقق بندهای 
تفاهم نامه، فراهم کردن زمینه های مناسب برای 

سرمایه گذاری است به گونه ای که هر دو طرف باید 
زمینه های مناسب برای سرمایه گذاری، فعالیت های 
مشترک بازرگانی را از طریق مشوق های سرمایه 

گذاری، توسعه بازارها و کالاها به وجود آورند.
محمدرضا حسین نژاد با بیان اینکه سند تفاهم نامه 
همکاری در ۱۷ بند از جمله کشاورزی، بهداشت و 
گردشگری منعقد شده است، می افزاید: این مبادله 
موافقت نامه متناسب با ظرفیت استان های خراسان 
شمالی، رضوی و گلستان در هفده بند انجام شده 

است.
وی با بیان اینکه استان آخال در میانه تقسیم بندی 
کشور ترکمنستان قرار دارد، می گوید: مشترکات 
بسیاری از حیث آداب و فرهنگ وجود دارد که در 
تمامی مفاد آن این موضوع مورد توجه و تاکید قرار 

گرفته است.
حسین نژاد خاطر نشان می کند: بند اول در حوزه 
صنعت، انرژی، حمل و نقل، کشاورزی و سایر بندها در 
حوزه های علوم، فرهنگ و هنر، بهداشت، گردشگری، 
ورزش، منابع طبیعی و حفظ محیط زیست است و 
امیدواریم با تقویت ارتباط بیشتر و انعقاد قراردادهای 
مختلف تحولی در استان و مباحث تجاری و تحقق 

شعار سال به وجود آید.
تلاش دستگاه دیپلماسی برای تسهیل ارتباط تجاری

حالا که قرار است، خسران بی توجهی های گذشته 
در این زمینه جبران و سیاست منطقی تجاری با در 
نظر گرفتن منافع کشور اتخاذ شود، این استان از هر 
حیث آمادگی دارد تا مورد توجه جدی قرار گیرد به 
گونه ای که مسوولان خراسان شمالی سعی دارند 
از فرصت بوجود آمده در انعقاد تفاهم نامه آخال و 
خراسان شمالی برای توسعه این خطه بهره گیرند زیرا 
که این استان دارای ظرفیت ویژه ای در حوزه های 
کشاورزی، بهداشت و سلامت، محصولات پتروشیمی، 
محصولات فولادی، مصالح ساختمانی و بنگاه های 
کوچک تولیدی است که در صورت تسهیل شرایط 
تجاری این مبادلات، رشد گسترده ای را در در دیار 

قومیت ها شاهد خواهیم بود.
معاون دیپلماسی اقتصادی وزیر امور خارجه در سفر 
تیرماه سالجاری به خراسان شمالی نیز بر ایجاد بازارچه 
مرزی در منطقه پرسه سو راز و جرگلان تاکید کرد و 
می گوید: تعمیق روابط با همسایگان از اولویت های 
سیاست خارجی جمهوری اسلامی است که راه اندازی 

این گذر مرزی نیز در این راستا حمایت می شود.
مهدی صفری می افزاید: رییس جمهور در سفر اخیر 
خود به خراسان شمالی بر ایجاد بازارچه مرزی تاکید 
داشت و با توجه به اینکه پنج نوبت با رییس جمهور 
این کشور ملاقات داشته است، این موضوع را هم 

پیگیر بودند.
معاون دیپلماسی اقتصادی وزیر امور خارجه می گوید: 
ایران با کشور ترکمنستان روابط تجاری دیرینه ای 
داشته است ولی در سال های اخیر این روابط محدود 
شد. با این حال در سفر محمداف، رئیس جمهور 
ترکمنستان، در صدر هیاتی عالی رتبه برای نخستین 

بار در مقام رئیس جمهور به تهران ۱۳ سند همکاری 
بین دو کشور امضاء شد و این روابط نشان از ارتباطات 

دوسویه و مسالمت آمیز دارد.
وی می افزاید: تلاش می کنیم تا صادرات را با اولویت 
کشورهای همسایه توسعه دهیم که اخیرا نیز رفت و 
آمد ها به این کشور ها افزایش یافته و نتایج خوبی نیز 

حاصل شده است.
شناسایی ظرفیت ها برای ارتباط دوسویه

یکی از فعالان اقتصادی خراسان شمالی در خصوص 
عدم بهره مندی تجار این استان از بازار ترکمنستان 
می گوید: گرچه تحریم های ظالمانه در این زمینه 
بی تاثیر نیست ولی نبود عزم دولتمردان گذشته بر 
این ارتباط دوسویه مهمترین چالشی که موجب شده 
است تا در ارتباط با این همسایه شمالی توفیقی حاصل 

نشود.
محمد پرتوی می افزاید: اگر قرار است که از 
توانمندی های استان استفاده شود، باید الزامات اجرای 
این کار و ارتباط با کشورهای آسیای میانه فراهم 
شود که دولت سیزدهم برخلاف دولت های گذشته 
عزم جدی برای برقراری روابط با همسایگان و احیای 

ظرفیت های مرزی استان ها دارد.
وی تصریح می کند: گرچه نداشتن امکان حمل و نقل 
هوایی و ریلی و مسائل مربوط به بانک ها در برقراری 
ارتباط با کشورهای آسیای میانه تأثیرگذار است 
ولی امیدوار هستیم با انعقاد تفاهم نامه جدید آخال 
و خراسان شمالی افق جدید برای اقتصاد خراسان 

شمالی ترسیم شود.
پرتوی می گوید: خدمات پزشکی و سلامت از ضعف 
های کشورهای آسیای میانه و ترکمنستان است و 
ظرفیت این نوع گردشگری با توجه به مرز مشترک 
خراسان شمالی با کشور ترکمنستان، در این استان 
وجود دارد که متاسفانه این ظرفیت بالفعل نشده است.

وی با بیان اینکه ظرفیت های همکاری بین ۲ کشور 
باید شناسایی شود می افزاید: محصولات کشاورزی، 
اصناف تولیدی و بنگاه های کوچک خراسان شمالی 
از دیگر ظرفیت هایی است که اگر به سمت کسب 
و کار خارجی هدایت می شدند، وضعیت اقتصادی 
آنها زیر و رو می شد، اما متأسفانه به آنها توجه نشده 

است.
احیای ظرفیت مرزی 

حال معرفی مزیت های صنعتی و تجاری خراسان 
شمالی با داشتن ۴۰۰ واحد تولیدی، ظرفیت های 
فراوان کشاورزی، پتروشیمی، صنایع، حوزه سلامت و 
ظرفیت های گردشگری، به نحو مقتضی از سوی دولت 
سیزدهم مورد توجه جدی قرار گرفته است و امید به 
اقتصادی شکوفا در مردم این منطقه زنده شده است.

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
خراسان شمالی نیز با بیان اینکه احیای ظرفیت 
مناطق مرزی از اولویت های دولت سیزدهم است، می 
گوید: بر اساس آنچه تاکنون از مواضع رییس جمهور 
کشورمان می توان استنباط کرد، نگاه دولت به موضوع 
بازارچه های مرزی تغییر کرده به گونه ای که در پی 

بهره برداری از این ظرفیت به نفع تجارت کشور است 
که این شرایط به معیشت مرزنشینان و توسعه استان 

به شکلی آبرومندانه کمک می کند.
سعید پورآبادی می افزاید: همچنین سفر اخیر رییس 
جمهور ترکمنستان به کشور و انعقاد تفاهم نامه با 
محوریت خراسان شمالی نشان می دهد که سیاست 
های کلان تجاری در جهتی قرار می گیرد که استفاده 
از ظرفیت های بالقوه بازارچه های مرزی را میسر می 
کند به گونه ای که اینک فعال سازی بازارچه مرزی 

خراسان شمالی در حال پیگیری است.
وی اضافه می کند: در این میان رایزنی های لازم 
نیز بین استانداری خراسان شمالی و استاندار آخال 
ترکمنستان برای گشایش مرز پرسه سو انجام شده 
است که باید با هم افزایی دستگاه های اجرایی از 
این فرصت پیش آمده به نفع استان استفاده کرد 
زیرا که راه اندازی بازارچه پرسه سو علاوه بر تسهیل 
تجارت خراسان شمالی با ترکمنستان، گذرگاهی برای 
مبادلات تجاری استان های همجوار از قبیل گلستان، 
خراسان رضوی و مازندران با جمهوری قزاقستان نیز 

گشوده می شود.
عدم وجود مؤلفه ها برای برقراری مراودات

پورآبادی با بیان اینکه برخی کمبودها برای ارتباط با 
کشور همجوار همچنان باقی است، می گوید: با وجود 
ظرفیت های ویژه اقتصادی این کشور ۶ میلیون نفری 
که دروازه ورود به کشورهای آسیانه میانه محسوب 
می شود، هنوز بسیاری از مؤلفه ها برای برقراری 
مراودات تجاری با ترکمنستان در استان ایجاد نشده 
است و برای ارتباط بهتر تجاری باید ایجاد منطقه ویژه 
اقتصادی، خط ریلی و فرودگاه بین المللی در خراسان 

شمالی راه اندازی و یا تقویت شود.
پورآبادی می افزاید: گشایش نشدن اعتبارات ال سی از 
سوی بانک ها و سختی صدور روادید از دیگر مشکلاتی 
است که تجار استان با آن دست و پنجه نرم می کنند 
که باید مسوولان نگاه ویژه ای به این حوزه داشته 

باشند.
وی می گوید: خراسان شمالی ظرفیت های خوبی در 
بخش های کشاورزی، صنعت، گردشگری و سلامت 
دارد که با جمع بندی درخواست ها و اعلام آن ها 
می توان گام به گام به سمت ایجاد کانالی برای ارتقا 
و افزایش مبادلات بین این استان و ترکمنستان پیش 

رفت.
  میزان مبادلات تجاری خراسان شمالی با ترکمنستان 
چهار درصد از مجموع مبادلات اقتصادی استان 

خراسان شمالی را تشکیل می دهد.
کشوری که مرز مشترک با استان خراسان شمالی 
دارد ولی تجار این استان تاکنون بهره ای مطلوب به 
عنوان استان همجوار از این کشور ۶ میلیون نفری 
نبرده اند در حالی که می تواند با پیگیری تفاهم 
نامه آخال و خراسان شمالی نقش خود را به خوبی 
در تکمیل پازل مراودات تجاری با همسایگان ایفا 
کند و سهمی از بازار چند میلیون نفری در منطقه 

پیرامونی مان داشته باشد.
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گران قیمت ترین بازیکنان جوان فوتبال جهان چه 
کسانی هستند؟

RBC در گزارشی اقدام به معرفی ۱۰ بازیکن جوان گران قیمت دنیای فوتبال کرده است.

به گزارش ایسنا و به نقل از RBC، در حالی که در گذشته گران قیمت ترین بازیکنان 
فوتبال جهان را معرفی کردیم این بار به سراغ گران قیمت ترین بازیکنان جوان فوتبال 

جهان رفته ایم تا ۱۰ بازیکن جوان با ارزش فوتبال جهان را بشناسیم.
۱۰. میسون مانت / جیدون سانچو

ارزش فعلی: ۷۵ میلیون یورو-  میسون مانت محصول آکادمی باشگاه چلسی است. او 
در فصل ۱۸-۲۰۱۷ در لیگ برتر هلند به ویتسه قرض داده شد. در آن زمان ارزش این 
هافبک ۱۸ ساله ۴۰۰ هزار یورو بود. او سال بعد را به صورت قرضی در باشگاه  دربی کانتی 
زیر نظر فرانک لمپارد گذراند. زمانی که لمپارد هدایت چلسی را بر عهده گرفت مانت با ۱۰ 

میلیون یورو به چلسی آمد و از آن زمان ارزش او روز به روز بیش تر شد.
در آگوست ۲۰۱۹، او اولین بازی خود را برای تیم اصلی چلسی انجام داد. در ژانویه ۲۰۲۱، 
مانت با بازوبند کاپیتانی چلسی را رهبری کرد، در آن زمان ارزش او ۶۰ میلیون یورو بود. 

ارزش این هافبک ۲۳ ساله اکنون ۷۵ میلیون یورو است.
در مارس ۲۰۲۱، سانچوی ۱۹ ساله به حداکثر قیمت خود یعنی ۱۳۰ میلیون یورو 
رسید. در تابستان ۲۰۲۱ او به منچستریونایتد رفت که ۸۵ میلیون یورو برای سانچوی 

۲۱ ساله پرداخت کرد.
۹. ترنت الکساندرآرنولد

ارزش فعلی: ۸۰ میلیون یورو- محسول آکادمی لیورپول اولین بازی خود را برای تیم اصلی 
در اکتبر ۲۰۱۶ انجام داد، در حال حاضر او قراردادی طولانی مدت با این باشگاه امضا کرده 
است. در ابتدای فصل ۱۸-۲۰۱۷  ترنسفرمارکت ارزش این مدافع ۱۸ ساله را ۱.۵ میلیون 

یورو ارزیابی کرد، در حالی که در پایان همان فصل ارزش او ۲۵ میلیون یورو شد.  
او در سن ۲۰ سالگی به جوان ترین بازیکنی تبدیل شد که در دو فینال لیگ قهرمانان اروپا 
حاضر می شود و در سال ۲۰۱۹ با لیورپول لیگ برتر را به دست آورد. در پایان فصل، ارزش 
او ۱۱۰ میلیون یورو بود. از دسامبر ۲۰۲۱، ارزش این مدافع ۲۳ ساله ۸۰ میلیون یورو است.

۸. دکلان رایس
ارزش فعلی: ۸۰ میلیون یورو- دکلان رایس از هفت سالگی در آکادمی فوتبال چلسی 
تمرین کرد. در سن ۱۵ سالگی بازیکن آکادمی وستهام یونایتد شد. در ۲۲ دسامبر ۲۰۱۸، 
رایس پنجاهمین بازی خود را برای وستهام انجام داد و اولین نوجوان پس از مایکل کریک 
بود که به چنین دستاوردی رسید. در ۲۸ دسامبر ۲۰۱۸ وستهام با رایس قراردادی به ارزش 
۲۰ میلیون یورو امضا کرد. در فصل ۲۰-۲۰۱۹، رایس در تمام بازی های لیگ برتر برای 
وستهام بازی کرد. ارزش این هافبک ۲۱ ساله در ژوئن ۲۰۲۰ به ۴۹.۵ میلیون یورو افزایش 
یافت. در آوریل ۲۰۲۱، ترنسفرمارکت ارزش این بازیکن را ۶۰ میلیون یورو ارزیابی کرد. از 
سال ۲۰۲۱، رایس کاپیتان دوم وستهام است و ارزش این بازیکن او ۸۰ میلیون یورو است.

۷. جود بلینگهام
ارزش فعلی: ۸۰ میلیون یورو - بلینگام در ۸ سالگی به آکادمی بیرمنگام پیوست. در 
سال ۲۰۱۹، این بازیکن ۱۶ ساله اولین بازی خود را در چمپیونشیپ انجام داد، سپس 
ارزش او ۲.۵ میلیون یورو شد.  در اواسط فصل ۲۰-۲۰۱۹، بوروسیا دورتموند، چلسی 
و منچستریونایتد علاقه خود را به این بازیکن اعلام کردند که در نهایت این فوتبالیست 
با ۲۵ میلیون یورو به باشگاه دورتموند نقل مکان کرد و به گران ترین بازیکن ۱۷ ساله 
تاریخ تبدیل شد. او اولین بازی خود را برای باشگاه دورتموند در ۱۴ سپتامبر ۲۰۲۰ در 
بازی جام حذفی آلمان انجام داد. او در همان بازی دروازه حریف را باز کرد و با ۱۷ سال 
و ۷۷ روز جوان ترین گلزن تاریخ بوروسیا شد. در ۲۰ اکتبر، او اولین بازی خود را در لیگ 
قهرمانان انجام داد و با ۱۷ سال و ۱۱۷ روز به جوان ترین انگلیسی تاریخ مسابقات تبدیل 
شد. سپس ارزش بلینگام به ۲۷ میلیون یورو رسید. از ژوئن ۲۰۲۲، هافبک ۱۸ ساله ۸۰ 
میلیون یورو ارزش داشت. وی در سال ۲۰۲۱ نامزد جایزه پسر طلایی شد که به بهترین 

بازیکن زیر ۲۱ سال اروپا تعلق می گیرد و طبق نتایج مقام دوم را به خود اختصاص داد.
۶. پدری

ارزش فعلی: ۸۰ میلیون یورو -پدری در سال ۲۰۱۸ بازیکن آکادمی فوتبال لاس پالماس شد، 
در جولای ۲۰۱۹ پدری ۱۶ ساله قرارداد حرفه ای خود را با این باشگاه امضا کرد و در بازار ۵ 
میلیون یورو ارزش داشت. در ۲ سپتامبر ۲۰۱۹، بارسلونا اعلام کرد که با لاس پالماس برای 
انتقال پدری به مبلغ ۱۷.۵ میلیون یورو به توافق رسیده و قراردادی دو ساله با این بازیکن 
امضا کرد.  پدری در مسابقات قهرمانی یورو ۲۰۲۰ بازیکن تیم اصلی اسپانیا شد و با تیم ملی 
کشورش به نیمه نهایی رسید. او به عنوان بهترین بازیکن جوان مسابقات شناخته شد و پس 
از آن خیلی ها شروع به مقایسه او با اسطوره بارسلونا آندرس اینیستا کردند.  پدری در سن ۱۸ 
سالگی وارد لیست ۳۰ بازیکن نامزد دریافت توپ طلای ۲۰۲۱ شد. هم چنین در سال ۲۰۲۱ 

جایزه پسر طلایی را که به بهترین بازیکن جوان اروپا اعطا می شود کسب کرد.
۵. دوسان ولاهوویچ

ارزش فعلی: ۸۵ میلیون یورو - در سال ۲۰۱۵، ولاهوویچ اولین قرارداد حرفه ای خود را با 
پارتیزان در سن ۱۵ سالگی امضا کرد، زمانی که ارزش او ۵۰ هزار یورو بود. در ژوئن ۲۰۱۷ 
ولاهوویچ یک قرارداد موقت پنج ساله با فیورنتینا امضا کرد، باشگاه این مهاجم را با مبلغ 
۳.۲ میلیون یورو خریداری کرد. او اولین بازی خود در سری آ در سپتامبر ۲۰۱۸ مقابل 
اینترمیلان انجام داد. در فصل ۲۱-۲۰۲۰ او سال را با ۲۱ گل به پایان رساند و عنوان 
بهترین بازیکن جوان سری آ را به دست آورد. ارزش این مهاجم به ۴۰ میلیون یورو رسید.
این مهاجم صربستانی اکنون با ۸۵ میلیون یورو گران ترین بازیکن سری آ محسوب می شود.

۴. فیل فودن
ارزش فعلی: ۹۰ میلیون یورو - فودن در سن هشت سالگی وارد آکادمی منچسترسیتی 
شد. او اولین بازی خود را در ۲۱ نوامبر ۲۰۱۷ برای سیتی در سن ۱۷ سالگی مقابل فاینورد 
انجام داد، در ژانویه ۲۰۱۸ ارزش این بازیکن ۵ میلیون یورو بود. او در سال ۲۰۱۷ قهرمان 
زیر ۱۷ ساله های جهان شد و توپ طلا را که به بهترین بازیکن جام تعلق می گرفت، دریافت 
کرد. در همان سال فودن جایزه بی بی سی را دریافت کرد که هر سال به بهترین ورزشکار 
جوان داده می شود. از سال ۲۰۲۰، فودن به بازیکن اصلی منچسترسیتی تبدیل شد. در  

ژوئن ۲۰۲۲ ترنسفرمارکت ارزش  فودن را ۹۰ میلیون یورو تخمین زد.
۳. وینیسیوس جونیور

ارزش فعلی: ۱۰۰ میلیون یورو - وینیسیوس در سن ۶ سالگی توجه خیلی ها را به خود جلب 
کرد که مراقب کودکان با استعداد در خیابان های مناطق فقیرنشین سائو گونسالو، حومه 
ریودوژانیرو بودند.  در سال ۲۰۱۷ وینیسیوس قرارداد خود را با فلامنگو تا سال ۲۰۲۲ تمدید 
کرد. مبلغ این مهاجم ۱۷ ساله ۲۰ میلیون یورو بود. در بازی مرحله گروهی لیگ قهرمانان 
اروپا۲۱-۲۰۲۰ در دقیقه ۵۹ دیدار با شاختار دونتسک، وینیسیوس سریع ترین گل در بین 
بازیکنان تعویضی که به زمین آمدند را به ثمر رساند. او فقط ۱۴ ثانیه بعد از ورود به زمین 
گلزنی کرد. در فینال لیگ قهرمانان اروپا او تک گل تیمش را برابر لیورپول به ثمر رساند و فاتح 

لیگ قهرمانان اروپا شد. وینیسیوس در حال حاضر ۱۰۰ میلیون یورو ارزش دارد.
۲. ارلینگ هالند

ارزش فعلی: ۱۵۰ میلیون یورو - در فوریه ۲۰۱۷، باشگاه مولده نروژ او را به مبلغ ۱۰۰ 
هزار یورو خرید. سرمربی تیم در آن زمان اوله گونار سولسشایر بود. در ۱۹ آگوست ۲۰۱۸، 
سالزبورگ اعلام کرد که با پرداخت ۸ میلیون یورو او را به خدمت گرفته است. در ۲۹ 
دسامبر ۲۰۱۹، بوروسیا دورتموند با خرید هالند به مبلغ ۲۰ میلیون یورو تا سال ۲۰۲۴ با 
او قرارداد امضا کرد. گلزنی مداوم در لیگ و لیگ قهرمانان باعث شد تا  ارزش این مهاجم 
۲۰ ساله ۱۳۰ میلیون یورو شود. او هم چنین برنده جایزه پسر طلایی در سال ۲۰۲۰ شد.

۱. کیلیان ام باپه
ارزش فعلی: ۱۶۰ میلیون یورو - ام باپه با حضور در یکی از بهترین آکادمی های فرانسه 
یعنی آکادمی Clairefontaine، در سن ۱۳ سالگی این فرصت را پیدا کرد که به رئال 
مادرید برود. زین الدین زیدان که با تیم جوانان این باشگاه کار می کرد به این بازیکن 
علاقه داشت. دو سال بعد، در سال ۲۰۱۵، این بازیکن ۱۵ ساله فرانسوی که  ۵۰ هزار 
یورو ارزش داشت، اولین قرارداد حرفه ای خود را با موناکو امضا کرد. در مارس ۲۰۲۲، 
شایعات زیادی پیرامون انتقال ام باپه به رئال مادرید وجود داشت. برای حفظ این بازیکن 
در باشگاه، پاری سن ژرمن به ام باپه قراردادی به ارزش ۵۷ میلیون یورو در سال پیشنهاد 
داد. ام باپه در می ۲۰۲۲ اعلام کرد که در پاریس می ماند و قرارداد جدیدی با این تیم 
تا سال ۲۰۲۵ امضا کرد تا به پردرآمدترین بازیکن فوتبال جهان تبدیل شود. ارزش فعلی 

این بازیکن فرانسوی ۱۶۰ میلیون یورو است.

به دلیل بلاتکلیفی فدراسیون ها؛

انتقاد رئیس کمیته ملی المپیک از وزارت ورزش
 رئیس کمیته ملی المپیک می گوید 
مسئول برگزاری انتخابات فدراسیون های 
بلاتکلیف، وزارت ورزش است و باوجود 
اتمام زمان تعهد به فدراسیون های جهانی، 

این اقدام صورت نگرفته است. 
به گزارش خبرنگار مهر، سیدرضا صالحی 
امیری رئیس کمیته ملی المپیک در 
خصوص تعویق انتخابات این کمیته 
و بلاتکلیفی انتخابات چند فدراسیون 
دیگر، گفت: مسئول برگزاری مجامع 
فدراسیون های بلاتکلیف، وزارت ورزش 
است. سکوت می کنم اما نمی توانم پاسخ 
کمیته بین المللی المپیک و دو فدراسیون 
جهانی ژیمناستیک و دوچرخه را بدهم. 
ما قول داده بودیم ظرف ۴۵ روز مجمع 
این فدراسیون ها را برگزار کنیم اما نکردیم 
و آنها هم نامه زدند که »ناچاریم شما را 

تعلیق کنیم«.

صالحی امیری افزود: باید از وزارت سئوال 
کنیم چرا این دو فدراسیون بلاتکلیف 
هستند. مسئول برگزاری مجامع، وزارت 
ورزش و معاونت قهرمانی است. من قانع 
نیستم برای عدم برگزاری ولی به خاطر 
انسجام و وحدت، سکوت  استراتژی 

می کنم.
رئیس کمیته ملی المپیک با بیان اینکه 
پاسخی به فدراسیون های جهانی نداده 
است، یادآور شد: آنها گفته اند شما به 
لوزان آمدید و تعهد دادید اما در ۴۵ روز 
گذشته اقدامی نکردید. جوابی ندارم. شما 
هم باید این سئوال را از وزیر ورزش و معاون 
قهرمانی بپرسید. به عنوان کمیته ملی 
المپیک از وزیر و معاون او تقاضا می کنم 
در اولین فرصت، انتخابات فدراسیون های 
بلاتکلیف برگزار شود تا خللی در انتخابات 

کمیته المپیک ایجاد نشود.

به گفته صالحی امیری، بر اساس استعلام 
از کمیته بین المللی المپیک و طبق 
صراحت اساسنامه، برگزاری مجمع کمیته 
المپیک با حضور سرپرست فدراسیون ها 
امکانپذیر نیست و حتماً باید رئیس 

فدراسیون در مجمع حاضر باشد.
وی همچنین گفت: امروز که با شما 
صحبت می کنم، امکان برگزاری مجمع 
کمیته المپیک وجود دارد اما اگر یک 
فدراسیون دچار خلل شود دیگر امکانش 

نیست.
رئیس کمیته ملی المپیک که با برنامه 
»ورزش و مردم« گفتگو می کرد، در پایان 
گفت: اساسنامه می گوید اگر انتخابات 
کمیته برگزار نشد، یک ماه دیگر برگزار 
شود. اگر بازهم نشد یک ماه دیگر تمدید 
می شود. در صورت ادامه این وضعیت، 
مجمع می تواند زمان جدیدی را برای 

انتخابات تعیین کند.
پایان بازی های کشورهای اسلامی با 

سومی ایران
در پایان بازی های کشورهای اسلامی 
قونیه ایران بعد از ترکیه و ازبکستان در 

رده سوم جدول مدالی قرار گرفت.
به گزارش ایسنا، پنجمین دوره بازی های 
به  اسلامی  کشورهای  همبستگی 
میزبانی قونیه به پایان رسید و شب 
این  اختتامیه  مراسم  گذشته)پنج شنبه( 

رویداد ورزشی برگزار شد.  
در این دوره از بازی ها کاروان ورزشی 
ایران شامل ۲۵۷ ورزشکار در ۱۶ رشته 
اصلی و سه رشته پارا بود که با کسب ۳۹ 
طلا، ۴۴ نقره، ۵۰ برنز و در مجموع ۱۳۳ 

مدال در رده سوم بازی های قرار گرفت.
ترکیه به عنوان میزبان مسابقات با ۱۴۵ 
طلا، ۱۰۷ نقره، ۸۹ برنز و در مجموع 

۳۴۱ مدال در جایگاه نخست قرار گرفت. 
سپس ازبکستان با ۵۱ طلا، ۴۲ نقره، ۶۵ 
برنز و در مجموع ۱۵۸ مدال دوم شد. 
ایران، آذربایجان و قزاقستان هم به ترتیب 

در رتبه های سوم تا پنجم قرار گرفتند.  
دور قبل این بازی ها کاروان ایران با ۲۸۲ 
ورزشکار راهی باکو، میزبان بازی های شد 
که در نهایت با کسب ۳۹ مدال طلا، ۲۶ 
نقره و ۳۳ برنز در مجموع ۹۸ مدال در 

جایگاه سوم ایستاد.
پنجمین دوره بازی ها قرار بود در سال 
۲۰۲۱ برگزار شود اما به دلیل کرونا 
یک سال به تعویق افتاد با این حال عنوان 
)قونیه   »۲۰۲۱  Konya« مسابقات 

۲۰۲۱( بود.
نمایندگان وزنه برداری با ۹ طلا، ۶ نقره و 
۱۲ برنز بیش ترین مدال کاروان ایران را 

کسب کرده اند.

511/6 - اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره ۱۴۰۱۶۰۳۰۶۲۷۷۰۰۰۱۴۸-۱۴۰۱/۰۴/۰۵ هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای علی اکبر حاجی زاده فرزند محمد امین به 
شماره شناسنامه ۱۴ صادره از  دولت آباد در ششدانگ یک  قطعه زمین 
مزروعی به مساحت ۵۰۷۳۸/۹۵ متر مربع پلاک ۱۸۶- اصلی بخش۴ 
زاوه واقع در  اراضی مرغزار خریداری از مالک رسمی آقای محمدحسین 
جهانشیری فرزند محمدحسن محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

۱۴۰۱/۵/۲۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۶/۱۴
 حمیدرضا توسلی فرشه- رئیس اداره ثبت اسناد واملاک زاوه

511/1 - اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد
 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 

فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت  اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۹/۲۰ و برابر رای شماره 
۰۵۷۵ و ۰۵۷۷ و ۰۵۷۶....۱۴۰۱  مورخه ۱۴۰۱/۴/۱۱ هیات  موضوع 
ماده یک قانون مذکور تصرفات  آقایان مهدی و جواد مومنی پور 
فرزندان محمد و محمود فروهر جم  نسبت به دو دانگ و شصت و پنج 
صدم دانگ مشاع  و  دو دانگ و سی و پنج صدم دانگ و  یک دانگ 
مشاع  از ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت ۱۹۰۵ متر مربع 
از پلاک  شماره ۲۵۷ فرعی از یک  اصلی بحر آباد  واقع در بخش ۱۰ 
مشهد  از محل مالکیت مشاعی مهدی و محمد جواد  مومنی پور  
تائیدگردیده است. لذا به موجب ماده ۳ قانون  تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه 
مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق روزنامه محلی  
خراسان رضوی و کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات 
الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند  از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که 
در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است 
و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت 
مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست م.الف ۸۵۵ تاریخ انتشار نوبت 

اول: ۱۴۰۱/۵/۲۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۶/۱۴
عباس جهانی فر- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/2 - آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه  آقای محمد باقری عرفانی مالداریان طبق وکالت نامه 
شماره ۵۷۱۵۶ مورخ ۱۳۹۹/۷/۳ از طریق مالک آقای حمید شمس 
سیستانی  به استناد ۲ برگ استشهادیه منضم به فرم تعهد جهت 
دریافت سند مالکیت المثنی ششدانگ عرصه واعیان یک باب منزل 
پلاک  ثبتی ۳۷۱ فرعی از۲۲۸  اصلی واقع در بخش نه ناحیه یک 
حوزه ثبت ملک مشهد که متعلق به نامبرده میباشد به علت جابجایی 
مفقود گردیده است و با بررسی دفتر املاک معلوم شد نسبت به 
ششدانگ عرصه و اعیان یک باب منزل پلاک ثبتی ۳۷۱ فرعی از 
۲۲۸  اصلی واقع در بخش نه ناحیه یک  ناحیه حوزه ثبت ملک 
مشهد به نام حمید شمس سیستانی فرزند عبداله ذیل دفتر الکترونیک 
۱۳۹۹۲۰۳۰۶۰۰۳۰۲۱۸۵۸ شماره است. املاک بیش از این حکایتی 
ندارد و این بخشنامه به استناد ماده ۱۲۰ آیین نامه قانون ثبت املاک 
صادر گردید . ثبت و سند بشماره چاپی ۳۹۴۴۹۸ سری به سال ۹۹ 
صادر گردیده ، دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد و این بخشنامه 
به استناد تبصره  یک اصلاحی ماده ۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت املاک 
صادر گردید. دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد.لذا مراتب یک نوبت 
آگهی و متذکر می گردد هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای 
انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود باشد بایستی ظرف 
ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل 
سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی 
است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون 
ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت 

المثنی و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد. م.الف ۴۰۴
علی فضلی- کفیل اداره ثبت اسناد و املاک  منطقه  یک مشهد 

511/۳ - آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه  خانم بی بی عفت آذر بنیاد به وکالت از آقای شهریار 
تولائی طبق  وکالتنامه ۱۰۴۲۲۷ مورخ ۱۴۰۱/۵/۱۹ و ۸۵۸۸۸ مورخ 
۱۳۹۷/۵/۱ دفترخانه ۷۵ مشهد و به استناد ۲ برگ فرم استشهادیه 
منضم به فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت  دوم  به 
این اداره مراجعه نموده و مدعی است که سند مالکیت ششدانگ ۲ 
فرعی از ۶۵۳۸  اصلی بخش ۴ مشهد که متعلق به موکل وی میباشد  
به علت سهل انگاری  مفقود گردیده است. با بررسی دفتر املاک 
معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل شماره ثبت ۵۴۹۶۸۲ صفحه ۵۶۲ 
دفتر ۱۵ ثبت ۲۰۶۴ بنام شهریار تولائی ثبت و سند مالکیت به شماره 
چاپی ۵۴۹۶۸۲ ب ۹۱ صادر گردیده است . دفتر املاک بیش از این 
حکایتی ندارد.  و این بخشنامه به استناد ماده ۱۲۰  آئین نامه قانون 
ثبت املاک صادر گردید .لذا به استناد ماده ۱۲۰ اصلاحی  قانون 
ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می گردد هرکس نسبت به 
ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت 
نزد خود باشد بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض 
کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به 
این اداره تسلیم نماید. بدیهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت 
مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی 
نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی اقدام 

خواهد شد. م.الف۴۰۳ 
علی فضلی-سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه  یک مشهد

511/۴ا - داره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد
آگهی  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 

فاقد سند رسمی حوزه ثبت تایباد
اراضی و  قانون تعیین تکلیف وضعیت   نظر به دستورمواد۱و۳ 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۹/۲۰  املاک متقاضیان 

که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در بخش ۱۴ 
مشهد واحد ثبتی شهرستان تایباد مورد رسیدگی وتصرفات مالکانه 
و بلامعارض آن محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به 
شرح ذیل آگهی میگردد: آقای فضل احمد حاجی زاده به شناسنامه 
شماره ۱۱۰ کد ملی ۰۷۴۹۳۵۲۰۰۰ صادره تایباد فرزند غلامحیدر در 
سه دانگ از ششدانگ یکباب منزل به مساحت ۳۱۶/۴۰ متر مربع 
پلاک شماره ۲۹۲ فرعی  از ۲۵۱ اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش 
۱۴ مشهد حوزه ثبت ملک تایباد  از محل تمامت مالکیت عبدالغفور 
چشتی و تمامت پلاک ۲۹۲ فرعی از ۲۵۱ اصلی **کلاسه ۵۹۶ 
-۱۴۰۰  .لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه 
این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق روزنامه کثیرالانتشار 
منتشر تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی  تا دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره  تسلیم و رسید اخذ نمایند . معترضین باید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نمایند و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتیکه اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد 
یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند 
مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ انتشار نوبت اول: 

۱۴۰۱/۵/۲۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۶/۱۳
غلامرضا آقازاده-رئیس اداره ثبت اسناد و املاک تایباد

511/5 - اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد
آگهی  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 

فاقد سند رسمی حوزه ثبت تایباد
اراضی و  قانون تعیین تکلیف وضعیت   نظر به دستورمواد۱و۳ 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۹/۲۰  املاک متقاضیان 
که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در بخش ۱۴ 
مشهد واحد ثبتی شهرستان تایباد مورد رسیدگی وتصرفات مالکانه 
و بلامعارض آن محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم 
به شرح ذیل آگهی میگردد: آقای عماد حاجی زاده به شناسنامه 
شماره۰۷۴۰۵۸۴۳۲۴  کد ملی ۰۷۴۰۵۸۴۳۲۴ صادره تایباد فرزند 
فضل احمد در سه دانگ از ششدانگ یکباب منزل به مساحت ۳۱۶/۴۰ 
متر مربع پلاک شماره فرعی  از  اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش 
۱۴ مشهد حوزه ثبت ملک تایباد  از محل تمامت مالکیت عبدالغفور 
چشتی و تمامت پلاک ۲۹۲ اصلی از ۲۵۱ اصلی **کلاسه ۱۴۰۰-۵۹۷ 
. لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق روزنامه کثیرالانتشار  منتشر تا 
در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند 
باید از تاریخ انتشار اولین آگهی  تا دو ماه اعتراض خود را به این اداره  
تسلیم و رسید اخذ نمایند . معترضین باید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نمایند و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی 
دادگاه است و در صورتیکه اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا 
معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند 
اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند 
مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ انتشار نوبت اول: 

۱۴۰۱/۵/۲۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۶/۱۳
غلامرضا آقازاده-رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد
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صاحب امتیاز و مدیر مسئول :
حسین رفیعی

بومی سازی اسکوترهای برقی اشتراکی

محققان یک تیم استارت آپی موفق به بومی سازی اسکوترهای 
صنعتی شدند؛ این محصول در اماکن عمومی در راستای 

کاهش آلودگی هوا استفاده می شود.
سیاوش عزیزی مدیر تیم استارت آپی فعال در عرصه حمل و 
نقل اشتراکی برای کاهش الایندگی محیط زیست مستقر در 
کارخانه آزادی در گفتگو با خبرنگار مهر اظهار کرد: ما درصدد 
هستیم در قالب این تیم دوچرخه و اسکوتر اشتراکی را به 

تولید برسانیم.
وی با بیان اینکه دانش فنی طراحی و ساخت این اسکوترهای 
برقی را بدست آوردیم، گفت: برای ساخت این اسکوترها از علم 
الکترونیک استفاده کردیم تا برنامه ریزی هایی در راستای، 

مکان یابی، باتری، ردیاب و... انجام دهیم.
وی با بیان اینکه درصدد تولید انبوه این اسکوترهای برقی 
هستیم تا در امکان عمومی مورد بهره برداری قرار بگیرند، 
گفت: در زمینه اینترنت اشیا و طراحی نرم افزاری، اتصال به 
سامانه، کدنویسی و برنامه نویسی اقداماتی انجام دادیم که این 

اسکوترها به تولید برسند و استفاده شوند.
عزیزی با اشاره به استفاده از این اسکوترها در برخی بوستانهای 
تهران گفت: تعداد ۲۰ عدد تولید شده و در بوستان های سطح 
شهر تهران با هماهنگی شهرداری نواحی به صورت آزمایشی 
بکار گرفته شده است. استفاده از این اسکوترها در اماکن 

عمومی و بوستانها مورد استقبال قرار گرفته است.
به گفته عزیزی، طبق بررسی ها استفاده از این محصول 
می تواند در کاهش الودگی هوا تا ۸۰ درصد نسبت به موتور 

سیکلت تاثیر داشته باشد.

وی اضافه کرد: به دلیل باتری دار بودن هیچگونه آلودگی 
خروجی از اگزوز ندارد و آلایندگی آن صفر است و در صورت 
جایگزینی با موتورسیکلت های شهر تهران می توان گفت بیش 

از نیمی از مشکل آلودگی هوای کل تهران حل خواهد شد.
این مدیر تیم استارت اپی با بیان اینکه هیچ شرکت داخلی 
دانش فنی اسکوترهای برقی را بدست نیاورده است، گفت: 
از این منظر رقیبی در کشور نداریم؛ اما در عین حال نیاز 
به سرمایه گذارانی داریم که بتوانیم به صورت انبوه از این 
اسکوترها همراه با ایستگاه شارژ تولید کنیم. وی با بیان اینکه 
البته برای همین میزان تولید شده اسکوترهای برقی ایستگاه 
های شارژی را طراحی کرده ایم، گفت: تمام تست های اولیه 
این اسکوتر انجام شده و دارای مجوزهای مجوز شهرداری و 

محیط زیست است.
عزیزی درباره تفاوت اسکوترهای برقی تولید شده با اسکوترهای 
معمولی ادامه داد: این اسکوترهای طراحی شده صنعتی هستند 
که قیمت بالایی دارند از این رو برای خرید فردی به صرفه 
نیست؛ این اسکوتر دارای باتری های قوی است که ۸-۹ ساعت 

می تواند بدون شارژ مورد استفاده قرار بگیرد.
به گفته وی، این اسکوترها دارای ۳ درجه سرعت اهسته، 
متوسط و بالا هستند. همچنین بعد از خالی شدن شارژ این 
اسکوترها، در ایستگاه هایی که طراحی کردیم شارژ می شوند 

و مجددا مورد استفاده قرار می گیرند .
مدیر تیم استارت اپی گفت: فعالیت در کل بوستان ها و پارک 
های سطح شهر با ناوگان هزار عددی در مدت دو سال جزو 

چشم انداز این  تیم است.

انجام دو آزمایش موشک های 
مافوق صوت هاوک آمریکا

به تازگی دو آزمایش موشک های مافوق صوت آمریکا که 
توسط شرکت های ریتون و تورتروپ گرومن ساخته شده اند، 

با موفقیت انجام شده است.
به گزارش مهر به نقل از نیواطلس، آزمایش این موشک های 
مافوق صوت که هاوک نام دارند، در قالب برنامه تولید 

موشک های مافوق صوت کروز صورت گرفته است.
تعدادی از کشورهای جهان برنامه های خود برای تولید 
موشک های مافوق صوت را با جدیت پیگیری می کنند که 
از جمله آنها می توان به روسیه، چین و آمریکا اشاره کرد. اما 
تولید موشک های مافوق صوتی که هم عملیاتی و هم قابل 

اعتماد باشند یک چالش جدی باقی مانده است.
دو پرتاب تازه موشک های مافوق صوت هاوک آمریکا با 
همکاری دارپا و وزارت دفاع این کشور صورت گرفته، ولی 
نقطه پرتاب افشا نشده است. آزمایش قبلی در این زمینه در 
تاریخ ۲ سپتامبر ۲۰۲۱ انجام شده بود. دو پرتاب یادشده به 

صورت پشت سر هم و خودکار انجام شده اند.
اگرچه فاصله ۱۱ ماهه بین این پرتاب ها زیاد به نظر می رسد، 
اما شرکت های سازنده مدعی هستند برنامه هاوک با استفاده 
از مهندسی دیجیتال به سرعت توسعه می یابد و دو موشک 
یادشده پروازهای بی شماری را در قالب یک شبیه سازی 

کامپیوتری انجام داده اند.
دو آزمایش در دنیای واقعی به گروه سازنده اجازه می دهد 
تا از مدل های دیجیتال و داده های پروازی در دنیای واقعی 
برای ساخت مواد جدید، اصلاح فرآیندهای تولید و ابداع 
اشکال آیرودینامیکی مناسب برای مقاومت در برابر دما و 

تنش های پرواز با سرعت بیش از ۵ ماخ استفاده کنند.
در آخرین آزمایش، نمونه اولیه موشک هاوک زیر بال هواپیما 
حمل شد و به ارتفاع بالا پرواز کرد و در آنجا رها شد. سپس 
یک تقویت کننده موشک جامد، آن را تا سرعت مافوق صوت 
شتاب داد و یک موتور مافوق صوت اسکرم جت نیز فعال 
شد. اسکرم جت از حرکت رو به جلوی خود برای فشرده 
کردن هوای ورودی و ایجاد موج ضربه ای استفاده می کند که 
نیروی رانش کافی تولید می کند تا موشک را به بیش از پنج 

برابر سرعت صوت برساند.
آخرین نمونه اولیه این موشک تنها تغییراتی جزئی نسبت 
به پرواز قبلی داشت و تمام اهداف خود را برآورده کرد. 
داده های بازیابی شده برای بهبود مدل های دیجیتال با 
استفاده از هوش مصنوعی، یادگیری ماشینی و کلان داده ها 
مورد استفاده قرار می گیرند تا کاربرد عملی، کارایی و عملکرد 

این سلاح بهتر شود.

خبر

علمی

روانشناسی

پژوهشگران استرالیایی در بررسی جدیدی 
دریافته اند که یک مولکول خاص می تواند 
خستگی سلول های ایمنی را برطرف کند تا 

برای مقابله با بیماری ها مقاو م شوند.
به گزارش ایسنا و به نقل از نیو اطلس، 
سیستم ایمنی بدن، نخستین 
و قوی ترین خط دفاعی ما است 
اما سلول های T ممکن است 
طی نبردهای طولانی مدت 
پژوهشگران  شوند.  خسته 
 Doherty( »موسسه دوهرتی«
یک  استرالیا،   )Institute
مولکول خاص را شناسایی کرده اند که 
به سلول های T کمک می کند تا خود 
را احیا کنند. این کار می تواند راه را برای 

ایمنی درمانی مؤثرتر هموار کند.
هنگامی که سیستم ایمنی با یک تهدید 
مداوم مانند سرطان یا عفونت های مزمن 

مانند هپاتیت یا HIV روبه رو می شود، این 
خطر وجود دارد که سلول های T خسته 
شوند و توانایی آنها در تشخیص و مقابله 
با عوامل بیماری زا کاهش یابد. این پدیده 
ناامید کننده، یکی از دلایلی است که موجب 
می شود ایمنی درمانی در بسیاری از بیماران 

شکست بخورد.
پژوهش جدید موسسه دوهرتی ممکن 
است راه های جدیدی را برای جلوگیری یا 
معکوس کردن خستگی سیستم ایمنی ارائه 
دهد. پژوهشگران پیشتر زیرمجموعه ای از 
سلول های T به نام سلول های »Tpex« را 
شناسایی کرده اند که می توانند مدت ها پس 
از نابودی سایر سلول های T، به مبارزه ادامه 
دهند. اکنون پژوهشگران موسسه دوهرتی، 
زیرمجموعه ای از این سلول ها و همچنین 
مولکول خاصی را که به آنها قدرت می دهد، 

شناسایی کرده اند.

پژوهشگران کشور در یک تحقیق جدید در 
حوزه علوم رفتاری کودکان، به شیوه ای مبتنی 
بر بازی اشاره کرده اند که می تواند نقشی مؤثر در 

کاهش مشکلات رفتاری کودکان داشته باشد.
به گزارش ایسنا، مشکلات رفتاری مشتمل 
بر مشکلات بیرونی )مانند بیش فعالی، 
قانون شکنی و پرخاشگری( و مشکلات درونی 
)مانند اضطراب، کناره گیری و افسردگی( 
از شایع ترین مسائل مربوط به سلامت روان 
هستند.  کودکی  دوران  در 
است  روش هایی  از  بازی درمانی 
که به لحاظ تربیتی، درمانی، 
آموزشی و به ویژه کاهش 
مشکلات رفتاری و ارتباط 
دنیای درونی و بیرونی کودک 
ارزش زیادی دارد.  به اعتقاد 
متخصصان، بازی درمانی خانواده محور، با تکیه 
بر مسائل ارتباطی مثل لذت مشترک، ارتباط 
دوطرفه، صمیمی بودن، ایجاد حلقه های 
ارتباطی بین والد و فرزند و گسترش آن و 
همچنین مشاهده آن در رابطه والد و فرزند 
و اصلاح آن، می تواند باعث بروز پیامدهای 
مثبتی مانند کاهش مشکلات رفتاری شود. 

در رابطه با این روش درمانی و به منظور 
آزمایش آن بر کودکان کشور، محققانی از 
دانشگاه اردکان و موسسه آموزش عالی نبی 

اکرم )ص( تبریز، پژوهشی را انجام داده اند.
این پژوهش روی ۳۰ نفر از کودکان مبتلابه 
مشکلات رفتاری در دامنه سنی ۷ تا ۱۱ سال 
که در شهرستان اردکان مشغول به تحصیل 
بودند، انجام شده است. برای کودکان گروه 
آزمایش در این تحقیق، برنامه بازی درمانی 
خانواده محور در طی نه جلسه اجرا شد و 
سپس نتایج به دست آمده آن ها با گروه شاهد 
به صورت علمی مقایسه گردید. یافته های این 
پژوهش نشان داد که بازی درمانی خانواده 
محور می تواند روش کارآمدی در بهبود 

مشکلات رفتاری در کودکان باشد.
عذرا محمد پناه اردکان، پژوهشگر گروه 
روانشناسی دانشکده علوم انسانی و اجتماعی 
دانشگاه اردکان و سه همکار دیگرش در این 
تحقیق می گویند: »از نتایج حاصله چنین استنباط 
می شود که درمانگران کودک می توانند در فرایند 
درمان مشکلات رفتاری کودکان از بازی درمانی 
خانواده محور به عنوان یکی از روش های مؤثر در 

کاهش نشانه ها استفاده کنند«.

کشف راهی برای خستگی در کردن سلول های ایمنی!

رفع مشکلات رفتاری کودکان با »بازی درمانی خانوادگی«


